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A tiszántoli ref. egyház­
kerület Apponyi ellen.

Debieczen, november 9.
Gróf Apponyi Albert vallás és 

közoktatásügyi miniszter másfél éves 
működése alatt a reakcionarius intéz­
mények egész sorozatát teremtette meg. 
Azon a helyen, a hol Eötvös József 
báró, Csáky Albin, Wlassics Gyula, 
Berzeviczy Albert állottak, s irányítot­
ták a liberális kultúrpolitikát, ma a 
kalksburgi jezsuiták neveltje parancs­
nokol, s a mit tesz, az anyira távol 
van a liberalizmustól mint Makó Jeru­
zsálemtől.

A reakcionarius irányzat legjob 
ban Apponyi Albert népiskolai törvé­
nyéből csap ki, a mely tisztára a ró­
mai kathólikus népiskolák, az idegen 
bői szétkergetett, s Magyarországon le­
telepedett szerzetesek és apácák érde­
keit szolgálják.

A magyar egyetemes református 
egyház félj aj dúlt már akkor, a midőn 
ezt a törvényjavaslatot a képviselöház- 
ban tárgyalták. A függetlenségi párt 
tagjai közül egyedül Marjay Péter a 
hosszupályi i kerület országgyűlési kép­
viselője szólalt fel a törvényjavaslat 
reakcionarius része ellen, de módosí­
tását, illetve az ez iránt beadott hatá­
rozati javaslatot figyelembe sem vették.

Most, hogy a törvény már ha­
tályba lépett, nap mint nap látják a 
reformátusok, hogy a törvény egyene­
sen nemzeti veszedelmet rejt magá­
ban, a protestáns egyházakra pedig 
ok nélkül olyan terheket ró, amelye­
ket a szegényebb egyházközségek nem 
képesek elviselni.

A nyár óta alig múlt el egyházi 
értekezlet, traktuális gyűlés, hogy Ap­
ponyi javaslatáról szó ne esett volna. 
Legutóbb az alsószabolcs hajduvidéki 
ev. ref. egyházmegye közgyűlése fog­
lalkozott a reakciós törvénnyel, s el­
határozta, hogy felír az egyházkerület­
hez, s kéri, hogy a kerület a maga 
tekintélyének súlyával tiltakozzon az 
apáca és szerzetes törvény ellen.

A tiszántúli ev. ref. egyházkerü­
let november 20 ikán tartja meg évi 
rendes közgyűlését Debreczenben, s 
tárgysorozatára ki van tűzve az alsó-
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sípos Béla.
Kiadók és laptulajdonosok:
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szabolcsi ref. egyházmegye felterjesz­
tése is. Alkalmunk volt a tiszántúli 
egyházkerület egyik jeles vezérférfiával 
beszélgetést folytatni erről az ügyről. 
Az illető vezérféríiu azt a kijelentést 
tette, hogy a tiszántúli ref. egyház- 
kerület feltétlenül állást foglal Apponyi 
törvényével szemben. Felemeli tilta­
kozó szavát és követelni fogja, hogy 
a törvény reakcionarius részét okvet­
lenül válloztassák meg.

A tiszántúli egyházkerületnek mint 
erkölcsi testületnek hatalmas tekintélye 
van. Éppen ezért különös súlyt helye­
zünk arra, hogy ez a testület s üsse

Hzerkeez tőség: ki adóhivatal i
OEBRECZEN,

Piacz-uteza 47. é* 49. szám.

reczenből harmadikén reggel el­
utaztam, déli és esteli nyilatkoza­
tok előttem ismeretlenek. A való* 
ság az, hogy a kvótát én vala­
mint eddig soha, úgy most is, 
meg nem szavazom. Ez illik hoz­
zám és a múltamhoz —• Thaly 
Kálmán.

A táviratra a következő megjegyzé­
sünk van.

Thaly Kálmán dr. vasárnap reggel 
ellátogatott szerkesztőségünkbe, a hol ki­
jelentette, hogy a vasárnap reggeli lap­
ban közölt tudósítás téves, mert ő nem 

zuntt arra, uugy ez. a ujbiuici o mondta azt, hogy a kvótát megszavazza,
l'á Appony kultuszpolitikájára a reak-1 Ellenkezőleg semmi körülmények között 
ciő bélyegét. A magyar reformátusok sem fogja azt megszavazni. Ezt a nyi- 
közismert türelmessége elég kárt esi-1 latkozatot természetesen tudomásul vettük, 
nált már a református egyháznak. Áll- j Thaly Kálmán azután a reggeli gyorsvo • 
janak a protestáns vezéremberek nyit- , nattal visszautazott Budapestre, 
tan sarkukra, s izenjenek irtó háborút, Délelőtt folyamán felkereste szerkesz- 
a reakciónak. Ebben a küzdelemben j t8ségiin^et dr. Fejér Ferencz ügyvéd, a 
velünk lesz a becsületes ma. yar köz-' függetlenségi párt tagja. Dr. Fejér Fe- 
vélemény. ' renoz egy nyilatkozatot adott át nekünk,

a melyet Thaly Kálmán diktált neki a 
vasúti állomáson. Ebben a nyilatkozatban 
már azt mondja Thaly Kálmán :

— Nem mondottam, hogy a kvó­
tát megszavazzuk. Azt mondottuk, hogy 
majd annak idején tudni fogjuk köteles­
ségünket, hogy a nemzetet minden jog­
talan megterhaltetóstől megmentsük.

A két nyilatkozat között tehát lénye­
ges különbség van. Harmadik nyilatkoza­
tot tényleg nem tett Thaly, ez téves in-

Ismét a Thaly ügy.
Újabb nyilatkozat.

A vitát bezárjuk.
Debieczen, nov. 9.

A DebrvCzeni Független Újság pén­
teki számában egy vezércikk jolent meg, 
a mely a Debreczen ezidőszerinti tőszer­
kesztőjét intézte el abból a polémiábólkesztöjet intenie ei auuui «* tót tenyieg 110111 ^»00 ***
kifolyólag, a mely a képviselőinknek a formáción alapult. Most nyilatkozik távi- 
függetlenségi pártkörben tett nyilatkozatá- j ratilag harmadszor, a mikor ismét vissza* 
ból keletkezett. | tér az első nyilatkozathoz, s most már

Ebben a vezércikkben azt irtuk, írásban adja ki, hogy nem szavazza meg
hogy nem lehet csodálni, ha esetleg téve­
dés csúszott be a tudósításba, mert hi­
szen a képviselő urak olyan diplomata 
simasággal beszéltek, hogy nagyon nehéz 
dolog volt megállapítani, mit is mondot 
tak tulajdonképpen. Ugyancsak ebben a 
cikkben utaltunk Thaly Kálmánra, a ki 
szintén ingadozó nyilatkozatokat tett. Cik­
künk Thaly Kálmán kezébe került, a ki 
erre ma a következő táviratot küldte la­
punkhoz.

Debreczeni Független Újság
Debreczen.

Thaly Kálmán nem szokta 
adott szavát megmásítani. En Deb

a kvótát.
Teljes elismeréssel honoráljuk Thaly 

Kálmánnak eme legfrissebb kijelentését. 
Azonban — és mi erről nem tehetünk, 
még mindig nem hagyjuk pihenni az ősz 
kuruoot. Mert nem elég az, hogy Thaly 
Kálmán nem szavazza meg a kvótát, 
Thaly Kálmántól azt várják választói, 
hogy ne csak tartózkodjék a szavazás­
tól, de szavazzon a kvóta ellen. Ha igy 
jár el, ha nyíltan lép fel a nemzet emez 
újabb megterholtetése ellen, akkor jogosan 
tarthat számot választói őszinte becsülé­
sére és hálájára.

Illír Bertalan
nyitottam. A mai megnyitó estén kávéháziamban nagy y

tézönsé, szives ki,,,, maradtam tisztalett,!_______ -B* Wajd^

------- __ ~ - k et zenemüvet) levélpapírt, vagy más hasonló czikket, míg
előbb Aczél Henrik antiquariumát (Piacz u a ref. ^templommal 
szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó csikkek 
mesés olcsó árban kaphatók. - Tessék próbát tenni. Telefon 57o.Senki ne vásároljon
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A Debreozen tegnapi vezető cikkelye 
most már nem a sajtót, hanem a debre 
ozeni lap kiadókat sajnálja le, a kik úgy 
mond irigykednek a szilárd fugget enség 
vállalatra. Bizony bizony gyengén adana 
a kiadók szénája ha a Debreczenrc irigy­
kedni kellene. Hála Istennek, hogy ez a
dolog nem igy van.

Azt is irja a Debreozen, hogy ó soha 
sem látott szubvenciót, s nem pénzért di­
csőíti Wekerle 67-es politikáját 48 as ala­
pon s csupa szórakozottságból Közli le a 
sajtóiroda, K. Sz. és különböző jelű cik­
keit. Hogy a tényt tisztán lássa a közön­
ség, ajánlunk egy dolgot a Debrecennek. 
Sajtópereljen be bennünket állításunkéit. 
Ha azután Márton Imre és a lap felügyelő 
bizottságának tagjai esküt tesznek a bi 
róság előtt, hogy a Debreczennek nincs 
szubvenciója, akkor mi leszünk a vesz- 
tes fél.

Nyolc hónapos indemnitás.
Általánosságban megszavazták.

A képviselőház ülése.
— Express tudósítás. —

Budapest, november 9.
A Ház ülésének nevezetessége volt 

Megszavazták végre a felhatalmazta! ja­
vaslatot általánosságban. Ekkor felállott 
Ugrón Gábor és azt indítványozta hogy 
az eddigi szokástól eltérően az ind. mnitást 
8 hónapra szavazza meg a képviselőház. 
Az indítvány persze nem tetszett e sö sor 
ban a horvátoknak, akik minden eszközzel 
igyekeznek a tárgyalásokat megakad« 
hozni. Wekerle felszólalásában rámutatott 
erre s a 8 hónapos indemmtást azzal ma­
gyarázta meg, hogy a fontos törvóuyja 
vasiatok, melyek ezután következnek, 
annyira le fogják kötni a t. Ház munkás- 
sását hosv újabb imdemnity megszavazáfára nem fog ráérni.

Az ülésről részletes tudósításunk a

Lajos alelnök az ülést 10 óra 
kor nyitja meg. Jegyző felolvassa a múlt 
ülés jegyzőkönyvét, amely hitelesíttetik.

Lengyel Zoltán indítványa.
Wekerle Sándor miniszterelnök a ke­

reskedelemügyi miniszter nevében egy vi 
cinális engedély ügyében tesz beterjeszt 
tést és középponti statisztika hivatalnak 
1908 ik évre szóló munkatervét térj eszi í 
be. A Ház az illetékes bizottságokhoz
UtaS* jegyző olvassa Lengyel Zoltánnak 
az önálló nemzeti bankról szóló indítványát.

Elnök javasolja, hogy az indítvány 
indokolását november 23 ára tűzzék ki. fi 
ház ebhez hozzájárul (Helyeslés.) Azután 
a garanciális törvényjavaslatok harmad 
szoii olvasása következik. A javaslatokat 
a ház vita nélkül elfogadta.

AB indemnitáat elfogadták.
Elnök: Következik az indemnitás 

folytatólagos tárgyalása. Felteszem a kér­
dést, elfogadja e a t. Ház a javaslatot rész 
leles tárgjaias alapjául igen vagy nem i 
(Igen.) Elrendelem a névszerinti szavazást 
s az ülést 5 percre felfüggesztem.

Szünet után.
Elnök : Elrendelem a szavazást. 
Josipovics h orv át minisztert, aki

igennel szavazott, a horvátok erősen abcu 
golták, mire a magyarok tapssal és éljen 
zéssel vá'aszoitak

A szavazás eredménye az, hogy 14- 
képvise ő elfogadja a javaslatot, harminc 
pedig nem.

A részletes tárgyalás.
Elnök : Ennélfogva kijelenthetem, 

hosv a javaslatot 112 szavazat többséggel 
a Ház elfogadja. Következik ezután oz 
indemnitás részletes tárgyalása.

Nyolc havi indemnitás.
Ugrón Gábor: inthogy fontos tör 

vényjavaslatok vannak napirenden s nem 
tudni, hogy a nemzetiségiek ósLorvátok 
nem-e fognak túlságosan visszaélni a ház 
szabályok szauadságával. Indítványozza, 
hogy a címben az vetessék be, hogy az 
indemnitás 8 hónapra szóljon (Helyeslő».)

Lengyel Zoltán : Nem akar egy követ 
fújni a hurvát obsruálókkal. meri a mos 
tani ubstrukció és a régi obtsiukeió ínt- n- 
ciója között nagy küiombsóg van; de nem 
tudja megértem, miért kell a kormánynak 
8 hónapra berendezkedni. (Kiáltások . o 
hónap!) Nyolc hónap az kérem; AM’S 
nem szavazza meg. míg a bankkérdésben 
felvilágosítást nem kap.

Lorkovics ; Visoki sabore I 
Endrey Gyula : Csője tó ? (Hosszan

tartó zajos derültség.)
Lorkovics Iván ezután horvátul szól

a kérdéshez. ,
Vlád Auvél : Tiltakozik az ellen az

eljárás ellen, a melyet Návay éj Ka- 
kovszky a horvátokkat szemben a házsza­
bályokra vonatkozólag gyakorlatba hoztak 
Lxen módón egy 180 főből ^Uo ellenzék 
tői is meg lebet vonni a szót. (beiktatta 
sok: Ne gyanúsítson senkit.)

Elnök: Ne essek u házszabályokról 
beszórni, mert az indemnitás van soron.

Vind Aurel miután az elnök ismé­
ié ten figyelmez etie, kijelenti, hogy a mó 
dositást nem szavazza meg.

Wekerle indokol.
Wekerle Sándor : Lengyel Zoltán 

ama kijelentését nem hagyhatja szó nél­
kül, mert igenis a kormány még a nyár 
folyamán 6 hónapra tervezte az mdernni 
tást. do abban a réméi yben, hogy a Ház­
ban tárgyalások lesznek, csak két hónapra 
keríüü az indemnitást. De minthogy azt 
látjuk, hogy itt ellenséges támadókkal ál 
lünk szemben s bizonytalan politikai té 
uvezök a par ament munkaképességet 
megí-karják akadályozni, szükségesnek 
tartottuk a 6 hónapi indemnitást (Helyes­
lés.) Különben is ha a parlament mun 
kája nyugodtan folyhat, — pedig gondunk 
lesz rá, hogy minden ellenséges törekvést 
itt lehetetlenné tegyünk. (Éljenz s taps) 
Akkor a költségvetés még ez évben > tör­
vényerőre emelkedhetik, s akkor a 6 hó­
napi indemnitás papíron marad mint fö­
lösleges. (Úgy van. .

Csodálom, hogy Vlád képviselő ur 
valami bizalommal kapcsolja össze a kér 
dóst. Sehol a világon nem képez bizalmi 
kérdést az indemnitás, s mi éppen a bi­
zalmatlanságnál fogva kérjük Ugrón in­
dítványát elfogadni.

Folyik az obBtrukoió.
Lukinics horvátul beszél az indít­

vány ellen.

Hoitsy Pál előadó elfogadja Ugrón 
indítványát^ ^ házszabályokhoz akar
szólni horvátul, de az elnök est nem en- 
gsdi meg. (Nagy zaj a horvátok padjain,
éljenzés a baloldalon.)

A horvátok névszerinti szavazást 
kérnek, mire az elnök a szavazást kérő 
képviselők nevét í'eiolvastatja.

1 Ugrón G. konstatálja, hogy a hor­
vátok egy ivén kérték a névszerinti szív 
vazást, Vannak a következő ülésre való 
halasztását Éhez joguk nincs, de hogy 
dokumentáljuk, mindenki előtt a mi loya- 
litásvmkat, teljesítjük kérelmüket

Elnök hozzájárul Ugrón Gábor tel
S/6la íengv'el Zoltán és Ságby Gyula fel 
szólalása után a szavazást hétCre na-
lasz.jáL^ Gábor újabb módodtást ad 
be, melyet a többi szakaszokkal együtt 
letárgyaltak és megszavaztak.

Elnök szünetet ad, azután áttértek 
az interpellációkra és interpellációs vála­
szokra.

Megakadt a vízvezeték.
Felbontják a szerződést.

LaczkaLászló

A vízvezetéki bizottság ülése.
— Saját tudósítónktól —

Debreozen, november 9.
A „Debreczeni Független LJjság“ 

erélyes felszólalást intézett a minap a 
városhoz, hogy a Törzs és Ormai cég­
gel, mely a vízvezetéki kutak vállalko­
zója, a szerződést fel.kell bontani, mi­
után szerződési kötelezettségének nem 
tolt

Általános a felfogás, hogy a Törzs 
és Ormai céggel boldogulni nem lehet. 
Se felszerelésük, se a vállalkozásuk­
nak semmiféle komolysága nincsen. 
Már eddig is eltelt az a határidő, a 
mikorra a 10 kútnak teljesen készen 
kellett volna lennie. Mint ismeretes, 
eddig csak három kút van félig készen, 
a többire csak Ígéretet kapott a város, 
de az Ígéreteknek se lehetett már hitelt 
adni.

Legutóbb csak három napot kért 
újabb halasztásul a Törzs és Ormai 
cég. A három nap eltelt, s a vállalko­
zók végre beadlak egy jelentést a vá­
roshoz, hogy újabb fúró készletet nem 
állítanak munkába, a kettővel április 
végéig elkészülhet a 7 kút.

Ez a felháborító eljárás arra ösz­
tönözte a polgármestert, hogy a víz­
vezetéki bizottságot hívja össze. Ma 
délután tartották meg az ülést, amelyen 
jelen voltak: dr. Fejér Ferenc, dr. Bur­
ger Péter, Pavácz Emil, Széli Kálmán, 
Aczél Géza.

A bizottság konstatálta, hogy a 
Törzs és Ormai cég sem a szerződés­
nek, sem az ígéreteinek nem tett ele­
get s ezért felhívta a tanácsot, hogy a
szerződés felbontására nézve 
tegye meg a lépéseket. A város

géplakatos mester
BBBHBCZEN, II. kér., Bethlen utcza 48. sz-

any ütirn- ^~_____ -
Elvállal bármily szerkezetű nehéz járású szeoekavágóknak könnyű 
j Aráénakra való kijavítását és átalakítását. Továbbá újonnan készült 
könnyű járású szecskavágók, répavágók és tengeri morzsolók is kaphatók fel­
tétlen jótállás mellett, jutányos árba, heti vagy havi kényelmes részletfizetésre is.
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mérnöki hivatalát utasította, hogy a 
kutak fúrására kezdjen más vállalko­
zókkal tárgyalásokat.

Ez a kis vállalkozás sok pénzébe 
kerül a Törzs és Ormai cégnek, mert 
a kutak tovább fúrása és az uj vállal­
kozóval való szerződés megkötése, pá­
lyázat mind az ö terhűkre megy.

Ezt az intézkedést meg kellett 
tenni, mert Debreczen vízvezetéke forog 
a kockán, s ha egy időre szünetelni 
fog a munka, mégis hamarabb lesz 
készen a tiz kút uj vállalkozóval, 
mintha a Törzs és Ormai cég évekig 
húzta-halasztotta volna szerződésben 
foglalt kötelezettségének teljesítését.

A horvátok tiltakoznak.
Pel Jueth Gyulához.

SajBt tudósítónktól. —
Debreczen, november 9.

A horvátok most már belátják, hogy 
komoly akcióra képtelenek. M t tes nek 
tehát? Tiltakoznak. Ünnepélyesen tilta- 
koznak

Szerkesztettek egy hosszú Írást, a 
melyben elzokogják sérelmeiket.

Ma délelőtt a képviseíőház folyosóján 
írták alá a nevezetes dokumentumot. Az 
után Justh Gyulát keresték hogy átadják 
neki az iréet.

— Justh Gyula kegyelmes ur nincs 
itt! — jelentette a szolga.

— De hiszen már egészséges 1 —ve 
tette ellene Supilo.

— Igen, de egészségesen elutazott
ionjai birtokára 

- Hm ! Hm !
Ez a „hm“ gyanút akart kifejezni, 

melynek szóval nem mertek kifejezőit
adni. , , . ,

De ezért nem mondottak le a szán­
dékról, hogy az ünn pél.yes tiltakozást az 
elnökséghez jutassák.

A deklaráció rövid foglalatja külön­
bem ez:

— Tiltakozunk: az alelnököknek az 
ellen az eljárása ellen, hogy a házszabá­
lyokhoz nem engednek horvát nyelven 
beszélni Az 1868 t.-c. világos rendelke
zése szerint jogúmban van bármikor 
horvátul beszólni. Elösmerte ezt a jogo­
kat Justh Gyula is, aki az elnöki székből 
jelentette ki, hogy bármikor beszélhetünk 
horvátul. Sőt az ő elnöksége alatt több- 
izben beszél!ünk a házszabályokhoz hor­
vátul.

Mikor a magyar képviselők hírét vet 
ték ennek a tiltakozásnak, csak annyit 
mondottak :

— Csak tiltakozzanak annyit, a 
mennyi beléjük fér. Mi megyünk tovább

Debreczen Mözügyei.
A Jog és pénzügyi bizottság ülése

— Haját tudósit ónktól —
Debreczen, nov. 9.

Második napja, hogy a város jog 
és pénzügyi bizottsága ülést tart, ame­
lyen a november havi közgyűlés tárgyait 
látta el javaslatokkal. Mint tegnap, úgy 
ma sem volt valami nevezetes ügy a sző­

nyegen, ami előjele annak, hogy a köz­
gyűlésnek sem lesz e hónapban nagy ér­
dekessége.

Az ülésről egyébként részletes tudó­
sításunk a következő :

Az ülésen jelen voltak Vecsey Imre 
elnöklete alatt: Kovács József polgármes­
ter, Komlóssy Arthur, Juhász Ignác, B. 
N«gy Sándor, dr. Tüdős János, Varga 
Károly és Acél Géza főmérnök.

A gazdasági iskola építése.
Juhász József gazdasági iskolai ta­

nító jelentést tett arról, hogy a napszám 
árak túlságos emelkedése folytán a költ­
ségvetésben megszavazott összeg nem fe 
dezi a szükségleteket s ezért kéri a taná­
csot, hogy az iskola számára 509 korona 
póthitelt engedélyeztessen. Az előadó ja 
vasolja, hogy tekintettel a kónyszerhely 
zetre a bizottság foglaljon állást a póthi­
tel mellett. A bizottság megszavazta a 
póthitelt.

Házvételek.
A város rendezésre való tekintettel 

több hAzasb»iek megvételéről esett szó
Komlóssy Arthur véleménye szerint 

mig a város rendezési tervei jóváhagyva 
nincsenek, felesleges a vár isnak egyre- 
más^a összevásárolni a telkeket. Ha kisa­
ját iiásra kerül a sor, úgy is csak a tör­
vényesen megállapított árat fizeti ki.

Uj gazdasági iekola.
A vallás és köz iktatási miniszter, 

mint ismeretes felhívta a várost egy uj 
gazdasági ismétlő iskola felállításé a. A 
beadott előterjesztés szerint a felállítandó 
iskola helyéül legalkalmasabb volna a 
hadházi ut baloldalán a nagyerdő keleti 
végén levő. vagy a városi szegényház 
előtt elterülő hely. Tekintettel arra, bovy 
az uj iskola a gyümölcstermelés, szőilő- 
gazdaság és é* áílatkezeiés terén is nyuj 
tana kiképzést, célszerűbb volna az is

A Magyar Irodalmi Társulat Csokonai

A 47 ik emlékünnep.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 9.
A főiskola egyik legrégibb, legszebb 

múltú egyesülete, a M. I. T. évenként 
szokásos Csokonai ünnepélyét ez évben 
sokkal nagyobb keretek között tartja meg, 
mint eddig. Ez az ünnepély a M. 1 T. 
által rendezett Csokonai ünnepélyek közt 
már a 47 ik.

Az ünnepély, melynek műsora igen 
élvezetesnek Ígérkező művészi számokból 
van összeállítva, mindenesetre megkülön- 
böztetendő a tanító kópezdei ifjúság által 
nov. 16-án d. u ugyanott rendezendő 
Csokonai ünnepélyétől.

A M. I. T. ünnepélyére a következő 
meghívót bocsátotta ki: . _x

A Főiskolai Magyar Irodalmi lar- 
Rulat 1907- november 17-én d. u. 5 óra- 
kor tartja a fő'skola dísztermében XLV11. 
Csokonai ünnepélyét, melyre kívül cím­
zettet és családját tisztelettel meghívja a 
rendezőség. . „ t1 ...

A november 17 iki ünnepély két 
részből áll; a5 első rósz délelőtt fél 11 
órakor a Csokonai szobor előtt fog le­
folyni a következő műsorral:

1. Az ifjúság énekel. 2. Kürthy Ká­
roly hittanhallgató szaval. 3. Peleskey 
Sándor hittanhallgató, a M. I. T. titkára 
beszéd kíséretében a szobrot megkoszo­
rúzza. 4. Az ifjúság énekel. A délutáni 
főbb rész művészi műsora pedig a követ-

1. A reményhez. Férfikarra átirta 
Máesai Sándor, előadja a Főiskolai Ének- 
kor. 2. A tihanyi eehóhoz. Irta Csokonai 
Vitéz Mihály, szavalja H Nagy Jenő jh. 
3 Palágvi-Lusztig : Éjjel az Adrián. (Ro-

----- ----- , . . “ az is- mónc. enekli Bérczy Gabika urleány.
kola helyéül a nagyerdei városi termetet Zo 'án kigéri Piipp Géza hittanhall- 
kijelölrii. Az előadó szerint a gazdasági 4 Emlékbeszédet mond Venetianer
ismétlő iskola tanulóinak száma oly nagy, gándor bittanhallgató( s M. I. T. elnöke, 
hogy két uj iskola feláhtása sem volna A tihanyi GChóhoz. Férfikarra átirta 
felesleges. A gazdaság', iskola a r-gi is- ^ácgay Sándor) előadja a Főiskolai Ének­

kar. 6. Csokonai kárhoztatása. Irta Szá-métlő iskola helyét pótolja s mindazok 
kőtelesek odajárni,, kik felsőbb iskolai, 
ipari vagy kereskedelmi oktatásban nem 
részesülnek A növendékek gyakorlatilag

vay Gyula, szavalja Bérczr Err ő ur, a 
városi színház tagja. 7 Chopin: Adieu 

reszesumuis. .íy uuvuuuw» ^"T'r'T8 Polonaise Zongorán előadja Harsanyi 
sajátítják el a különböző gazdasági agak- Jolánka urjeáriy. 8. Költeményeiből felöl-
Vion tnfláfinknt. = n i *■ t 1 'x — Q Fial aban tudásukat. . vaTS/abó István hittan hallgató. 9. Dala

Az uj iskola a városnak mintegy tnianshn?. Férfikarra átirta
százezer koronájába kerülne. Az iskola 
vezetőjét azonban az állam fizeti. A bi­
zottság kimondta, hogy felhatalmazza a 
városi tanácsot, hogy a minisztériummal 
folytasson tárgyalásokat az uj iskola 
ügyében.

Kisebb ügyek.
B Nagy Sándor és társai azzal a 

kéréssel fordulnak a tanácshoz, hogy a 
tisztviselői biztosítékot eltöröljék. Az ál­
lam ezt a kedvezményt már megadta a 
tisztviselőinek. A bizottság a szervező 
bizottsághoz utalta az ügyet, mivel a szer­
vezeti szabályrendelet, körébe tartozik.

A debreezeni athlétikai club» folya­
modott a városhoz, mely bon a december 
1-én tartandó birkózó verseny céljaira 150 
koronát és egy Debreczen város ne^ét 
viselő vándordíj megadását kéri. A bi 
zottság 100 korona támogatást és 100 ko­
ronát a vándordíjra javaslatba hozott.

Az ülés 6 órakor ért véget.

csikóbőrös kulacshoz. Férfikarra átírta 
Máesai Sándor, előadja a Főiskolai Ének­
kar. _ . ,

Az ünnepélyre jegyek előre váltha­
tók Csáthy Ferenez könyvkereskedésében. 
Ülőhely 1 kor. állóhely 50 fill.

Eltűnt kis leány.
Félelem miatt elszökött.

— Saját tudósítónktól, —
Debreczen, nov. ti- 

Sátán Vilma 12 éves kis leány teg­
nap Dávid Nándorné lakásáról eltűnt és 
nem is tért vissza Az eltűnésnek igen 
sok érdekes előzményei vannak.

Sálán Vilmát Dávidné tartotta, mert 
az alig 12 éves leány teljesen árva volt. 
A kis leány igen jó volt és az asszony 
jótá em nyót szorgalmas munkafával há­
lálta meg. Dávidné bizalma fokozódott a

Mólven tisztelt vevőimet van szerencsém értesíteni, hogv Hatvan u 5. szám alatt a
»élt gytímölos 4. «..«r'l.et.t,, y.touam, m*,«

friss áruval berendeztem és a legszolidabb kiszolgálással t. vevőimet biztosítom. ma„4ie,tnis 
Ne m mulaszthatom el ez alkalommal évtizedeken át irántam tanúsított igazán megtisztelő

bizalmukat megköszönni.

Tisztelettel

Kohn Henrik.
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leány iránt, sőt már a pénzét is nyugod­
tan hagyta előtte. Tegnap aztán a biza­
lommal visszaélt. A kezén elveszett 12 
korona készpénz.

Természetesen kérdőre vonta Dá- 
vidné a leányt, hogy vallja be bűnét, — 
mert a rendőrségre viszi. A leány taga­
dott. Ekkor Dávidné felvitte a rendőr 
sógre a leányt, de nem azért, hogy fel­
jelentse, csak úgy akart ráhatni, hogy ilyet 
többet ne tegyen.

A kis leány fel is ment. Itt Har- 
mathy rendfírbiztos kezdte vallatni. Köz­
ben azonban egy másik hivatalos szobá­
ban dolga akadt és a gyermeket magára 
hagyta, a kapu alatt. Mellette volt egy 
rendőr is. A kis leány alkalmas pillanat- 
tót felhasználva a kapun kisurrant és 
megszökött. Ettől kezdve nem látták.

A rendőrség megindította a nyomo­
zást és az eltűnt kis leány keresését ren­
delte el. A késő éjjeli órákig nem sike­
rült a leányt megtalálni. A nyomozás to­
vább folyik, mert félő, hogy a kis gyer­
mek valami kárt tett önmagában.

Szombat Josette kisasszony a felesé­
gem, bohózat.

Vasárnap délután Kornevillei haran­
gok, operetté. .

Vasárnap este Nászinduló, dráma kis
lóriét.

DEBRECZEW1 FÜGGETLEN ÖJSAG

dr. Tüdős János, Bacsó Dezső, előadó Ve-
csey Imre főjegyző.

Az ülésen az 1908. évi vírilis név­
jegyzék ellen beadott felszólamlásokat tár • 
gyalták. összesen tiz kérvény feküdt az 
állandó bíráló választmány előtt. Szilcz 
Ferenc gyógyszerészé, Fáik Lajos keres­
kedő é, dr. Leitner Adolf orvosé, Lusztig 
Károly kereskedőié, dr. Széli Kálmán or­
vosé, dr. Szikszay Szabó Lászlóé, May 
Andoré, Löfkovics Arthuré, Hegedűs Fe­
rencé és Stégmüller Árpádé, akik sérel­
meiket terjesztették elő, mert a viri'is név­
jegyzékbe fel nem vétettek.

Nem volt a kai műnk a felhozott sé­
relmekről meggyőződést szereznünk, mert 
az ülésről a nyilvánosságot kizárták.

A bizottság Szilcz Ferenc kérelmét 
az igazoló választmányhoz tette át, dr. 
Leitner Adolfot, Lusztig Károlyt, dr. Széli 
Kálmánt, Stégmüller Árpádot, Löfkovics 
Arthurt, dr. Sz. Szabó Lászlót kérelmük­
kel elutasította, May Andor kérelmét az

1907, november 10.

Orfeusz a pokolban. Hogy a régi 
operettéknek felevelenitését milyen szíve­
sen veszi a közönség, azt a tegnapi zsú­
folt ház mutatta leginkább. — Offenbach 
pajzán, szellemes zenéjét mindig újnak 
találjuk, százszor! hallás után is több 
hangulatot kelt, mint a legtöbb mai me­
lódiamentes daljáték. Ezekhez a müvei­
hez sok repainesceneia fűződik, sok kelle 
mes estét szereztek a zenekedvelő közön­
ségnek. éppen ezért megkívánja a töké 
letes előadást. A tegnapi reprise nem volt 
ilyen magas szivonalu. A rendezésben is 
volt sok hiba, ki is hagytak részleteket, 
melyek az értelem rovására estek. Dacára 
ennek, a közönség hálásan tapsolta a 
szereplőket, kik közül Fehér Olga, lol* 
gár, Horváth érdemelnek külön említést.
Eurydike nehéz kolotratuáju szerepe nagy
zenei qualitásokat kíván, ezeket csak ^ _________ j
részben tudta Fehér Olga beváltani, btyx , választmányhoz tette át, Fáik
Jankó hálás szerepében Ligeti ehsme- >gazol° vamHZL i. .. , ~

Betörők a szőlőkben.
Kifosztott éléstárak.

— Faját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 9.

A téli hónapokban, amikor a szőllős- 
kertban minden csendes és a csősz fegy­
verének puffogtatásain kívül más lárma 
nem zavarja meg a kertek csendjét, a 
szőllők között az éjszaka fosztogatói lesz­
nek az urak és pajtáról—pajtára járva 
feltörik azokat. E bűnös üzelmeket teg­
nap a vámospércsi s/őllőskertben egy is 
meretlen betörő kezdte meg. A csend őr­
ség meeinditotta a nyomozást, de eddig 
pozitív eredménye nincs.

Az eset részletei ezek :
Jenei Józsefet, a Bódog Zsigmond 

végrehajtó szőllőskertjének vincellérjét kel 
lemetlen meglepetés érte tegnap reggel 
A pajta pincéjét feltörve találta és onnan

résre méltó alakítást nyújtott. A zenekar 
Irmay Béla másodkarmester lendületes 
vezetése mellett nagy igyekezettel kísé­
relte megoldani nehéz feladatát.

— Vasárnapi előadások. Ma va­
sárnap két előadás lesz színházunkban. 
Délután mérsékelt helyárakkal a „Falu 
rossza«, este pedig „Boszorkányvár“, he­
lyett a tegnap este nagy sikert aratott 
„Orpheus a pokolbau“ Offenbach remek 
operettje kerül színre.

— A jövő hét mösora. Színes vál­
tozatosságban vonul fel előttünk a jövő 
hét műsora, amelyet az igazgatóság már 
összeállított. A legszellemesebb angol, a 
zseniális Wilde Oszkár nyitja meg a he­
tet az Eszményi férjjel, a mely hétfőn 
kerül színre. Ennek a darabnak rengeteg 
sok jó tulajdonsága közzül csak azt emel­
jük ki, hogy izgató cselekményeivel mind­
végig lekötve tartja a közönség figyelmét 
Kedden a múlt szezon egyik legnépsze­
rűbb operettjét játszák, a Milliárdos kis 
asszonyt. A kacagtató operett fülbemászó 
duettjét pajkos kupiéit ugyan ki felejt

Lajos és Hegedűs Fereno kérelmét telje­
sítetnék.

Érdekes beszámoló 
Hajdabőszőrményben.

Előbb kormánypárti képviselő beszél.

gyümölcsbor és efféle hiányzott. A betőrő —-r—-
egy 130 literes hordót bontott fel, amely-1 hette volna el. Szerdán ismét a Lőszer­
ből 25 liter bort lopott el és elvitt azon­
kívül a felkötözött szőllőfürtőkből 15 kö 
lést, ezenfelül nagymennyiségű almát.

Jenei József a betörés felfedezése 
után értesítette az esetről a csendőrsóget, 
amely a nyomozást megindította. A csen­
dőrség a nyomozás során Kovács István 
lókupecet gyanúba vette, de ez a betörést 
és lopást tagadja. A bizonyítékok azonban 
sok tekintetben ellene vallanak. A vizs 
gálát tovább folyik. Kovács Istvánt teg 
nap a csendőrség előállította az ügyész 
séghez is. de alapos bizonyítékok hiányá­
ban szabadlábra helyezte.

kányvár bájos melódiáit élvezzük, csü 
törtökön pedig valóságos premierrel ke­
csegtet a műsor. Szávay Szabados költői 
lélekkel megirt daljátéka Szép Ilonka ke 
rül szinre. Mátyás királyt a melyet nál 
lünk Züahyné kreált, ezúttal Horváth 
Kálmán játsza, aki ebbon a szerepben a 
Klrályszinkázban aratott diadalokat. Pén­
teken és szombaton a Vígszínház műsor 
darabját Josette kisasszony a feleségemet 
mutatja be, inig vasárnap délután a Kor 
nevillei harangok, este pedig Henry Ba 
taille Nászindulója kerül szinre.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

Vasárnap d. u. Falu rossza nép­
színmű.

Vasárnap este Orfeusz a pokolban 
operetta, kis bérlet.

Hétfő Eszményi férj szinmü.
Kedd Milliárdos kisasszony operette.
Szerda Boszorkányvár operette.
Csütörtök Szép Ilonka, daljáték.
Péntek Josette kisasszony a felesé 

gém, bohózat, újdonság.

A virilis névjegyzék ellen.
Felszólamlások tárgyalása

Az állandó választmány ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 9.
Az állandó választmány ma délután 

tartotta meg ülését Weszprémy Z ltán fő­
ispán elnöklete alatt. Jelen voltak az ülé­
sen Kovács József polgármester, Kom- 
lóssy Artur, Juhász Ignác, Márton Imre,

Benedek János válaszol reá.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 9.
Hajdúböszörményben pikáns poli­

tikai esemény fog lezajlani ma vasár­
nap abból az alkalomból, hogy Bene­
dek János, a kerület országgyűlési 
képviselője beszámolót tart választói 
előtt. Mielőtt ugyanis Benedek János 
választóihoz beszédet intézne, a.mely- 
ben kifejtené álláspontját a kiegyezés 
és kvótával szemben, felszólal Kele­
men Samu dr. kormánypárti képviselő, 
s a kormány mellé sorakozó képvise­
lők állásfoglalását világítja meg. Az ér­
dekes beszámoló története a követ­
kező :

A böszörményi választókerület 
függetlenségi pártjának elnöke levelet 
intézett Benedek Jánoshoz, a kerület 
képviselőjéhez, a melyben szives sza­
vakkal hívta meg november 10-ére 
Böszörménybe beszámolójának meg­
tartása végett. A levélben jelezte az 
elnök, hogy a képviselőt ünnepélyesen 
,ogadja kerülete. Azonban — egy kí­
vánsága volna az intéző köröknek. Vi­
gyen le magával Benedek János Bö­
szörménybe egy hu kormánypárti kép­
viselőt, a ki beszédet tartva megma­
gyarázza a böszörményieknek, hogy 
mivel indokolja meg a függetlenségi 
párt a kvóta felemelését, s a reánk 
nézve nagyon is kedvezőtlen kiegyezés 
megszavazását.

Benedek János készséggel teljesí­
tette a vezető férfiak kérését. Felke­
reste Kossuth Ferencet, s megkérte

Legnagyobb választéka raktár első­
rendű minőségű női-, férfi- és gyermek 

ealpő a-nlA jb-2% ozipőkben.
DEBRECZEN, Piacz-u. 49., ídposia kapujával szemben. „Aczlpő királyhoz. “ Telefon sói. Telefon aoi
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1101. Bivsmber 10. DEBRECZEN1 FÜGGETLEN UBAG

hogy jelölje ki azt a képviselőt, a ki 
ezt a szerepet legméltóbban be tudja 
tölteni. Kossuth Ferenc Kelemen Samu 
drt, Szalmái1 képviselőjét szemelte ki, 
a ki a megbízást vállalta is. Benedek 
János tehát Kelemen Samuval indul 
ma reggel Hajdúböszörménybe. A vas­
útnál ünnepélyesen fogadják a képvi­
selőket, s délelőtt 10 órakor fog lefolyni 
a beszámoló. Előbb Kelemen Samu 
beszél arról, hogy miért kell megsza­
vazni a kvótát, utána pedig Benedek 
Janos mondja el, hogy miért nem sza­
bad azt megszavazni. Aligha hihető, 
hogy a böszörményiek helyeseljék a 
kormány nemzetgyilkos politikáját, s 
éppen azért egészen bizonyos, hogy a 
mai böszörményi beszámoló újabb po 
litikai sikert fog hozni Benedek János­
nak, s még jobban megerősíti a közte 
és választói között levő szívélyes jó 
viszonyt, s a választó polgárságnak 
képviselőjébe vetett bizalmát.

ÚJDONSÁGOK.
8*ei-kee*6Äe*ei ts.leteti ex. $»39.
Beeikeaztöaégi é.: d. e. £—1*1 fi. o. ? 6. áj jsii í. 
Szerkesztőéig ée kiadónWsíat Piaez-utcza 47, az.

— Személyi hírek. Dr. Benőlek 
János és dr. Kelemen Samu országgyűlési 
képviselők Debreczeobe érkeztek.

— Vasárnapi istentiszteletek
Ma, vasárnap a ref. templomokban az is­
tentiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak : A nagytemplomban préd.kál Szarka 
Boldizsár segéd lelkész, Kőtemplomban 
Lótay Menyhért segéd lelkész, Kossuth 
utcai temp'omban Könyves Tóth Kálmán 
lelkész, Ispotály templomban Váczy Fc 
rencz esküdt felügyelő segéd lelkész, Ho­
mokkertben Szele György lelkész, Csapó 
kertben Kovács János népiskolai falti 
gyelő. Szegényházban Hajdú .Zsigmond 
püspöki titkár.

Az ágost. hitv. evang. templomban 
vasárnap d e. 10 órakor az istentisztele­
tet Hudák János segédlelkósz végzi 1 az 
istentisztelet után az Urnák szent vacso­
rája fog kiszolgáltatni.

— Krizantheum kiállítás. 
Megírtuk lapunkban, hogy a mükerté- 
szek és kertgazdák országos szövet­
sége az idén Debreczenben rendez 
krizantheum kiállítást és pedig a deb- 
reczeni kertészek közreműködésével. A 
kiállítás előkészítése már nagyban fo­
lyik, s minden jel arra mutat, hogy 
az fényesen fog sikerülni. A kiállítók 
természetesen kitüntetésben részesül­
nek. E célra pénzjutalom, díszoklevél 
és elismerő oklevelek állanak a ren­
dező bizottság rendelkezésére. A jutal­
mazásokra Mauthner Ödön 50 koronát

A kedélyesnek Ígérkező győzelmi, illetve 
ösmerkedési lakomán az egylet tagjai 
nagy számmal fognak részt venni. Az 
egész évi szorgalmas és szakavatott ke­
zektől vezetett trainingnek meg lett a 
várt hatása, mert őrömmel jelenthetjük, 
íogy városunk ezen legrégibb testedző 
egyesülete elfoglalta az öt megillető méltó 
helyet a hazai sportegyesületek sorában 
Nemcsak hogy első a vidékiek között 
eredmények tekintetében, de mondhatjuk, 
íogy a fővárosi egyletek legjobbjaival 
egy színvonalra állítható. E szép ered 
mény főleg a távozó Zuber Ferenc titkár 
érdeme, kinek lelkes munkáját méltány 
landó, az egyesület vezetősége és tagjai 
gyönyörű emlék albumot nyújtanak át a 
a lakománál Az egyletre nagy veszteség 
ezen kiváló, szimpatikus sportember tá­
vozása, aki önzetlen lelkes k unkájával 
hervadhatatlan érdemeket szerzett az 
egyesület felvirágoztatása körül.

— Eljegyzés Lapunk egyik tulaj­
donosának Hoffmann Sándornak házában 
kedves családi ünnepély lesz ma. Hoff 
mann Sándor leányát Szeréna kisasszonyt 
jegyzi el Hegedűs Lóránt hírlapíró, az 
aradi társadalom kedvelt és nagyrabecsült 
tagja. Az eljegyzés alkalmából az ország 
minden részéből számtalan üdvözlet ér­
kezett a boldog fiatal jegyespárhoz.

— Újabb kamatlábemelés.
Amitől a tőzsde már napok óta retteg, 
az ma bekövetkezett. Mint Bécsböl 
táviratilag jelentik nekünk, az osztrák­
magyar bank főtanácsa ma rendkívüli 
ülésben 5-röl 6 százalékra emelte a 
leszámítolási és 7 százalékra a lom- 
bardkamatlábat.

— Veszett kutya a város bel­
területén A város belterületén az elmúlt

—Szilágyi Juliánná, Erdei Mihály Szűcs 
Erzsébet. Danka Sándor—Rácz Jolán, 
László János—Kozma Eszter, Fábián 1st 
váu—Tisza Eszter.

— Uj kávéház Debreczenben. A 
mai naptól kezdve Debreczen gazdagabb 
lett egy látványossággal. Ma délben nyí­
lik meg Hauer Bertalannak Royal kávé- 
háza, amely elegancia, Ízlés és előkelőség 
dolgában vetekedik bármely budape.-hi 
kávéházzal, s amelyhez hasonló gyönyörű 
kávéház Debreczenben még nem volt, s 
néhány évtizedig nem is lesz. Hauer Ber­
talan nem kimólt költséget uj /cávéháza 
berendező énéi, mert arra törekedett hogy, 
úgy a férfi, mint a hölgy közönség ked­
ves, bizalmas otthont találjon a pompás 
helyiségben. A kávéház minden elkép­
zelhető kényelemmel el van látva. Fe­
hér sárga alapszíne harmonikusan simul 
egymáshoz. Mellékhelyiségei a hölgysza­
lon, a játékszobák, s az ujitás számba 
menő ingyenes ruhatár mind kényelme­
sek, szépek. A kávébázat Kovács Béla 
budapesti kávéházi rendező vállalata ren­
dezte be, s valóban gyönyörű munkát 
végzett. Ami ott van, az mind a magyar 
ipar produktuma. Tizenhárom óv után 
költözik a Angolkirálynőből uj üzletébe 
Hauer Bertalan, a munkában eltöltött 13 
óv garancia arra nézve, hogy a közönség 
fényes uj otthonában is szeretettel veszi 
körül a népszerű Bereit. A kávéház ma 
délben nyílik meg, este Magyari Imre és 
Kálmán tartanak először zenaestólyt.

— Megyebizottsági tagválaaztás 
Püspökladányban Beadatott 107 sza­
vazat, melyből Kiss Ferenc ref ieiüósz 103, 
Sziebeth László alapítványi főfelügyelő 96 
s Balogh Sándor volt községi főbíró 66 
szavazatot nyer ek.

— Kiss Ferenc mezőtúri lel-
teruleten A város belterületen az elmúlt lcéB2; A mezőtúri fényes ref. gyüle- 
napokban veszett kutyát bunkoztak le. »rtoaniHnb- »mnaiirp.He.de.tt
Ez alkalamból dr. K. Tóth Mihály rendőr 
kapitány a következő hivatalos hirdet­
ményt tette közzé. — A város belterüle­
tén ve zet'ség állapíttatván meg, a 40000- 
1888 év min. rendlet 188 4j-a értelmében 
elreudeltelik, hogy a kutyák 40 napig 
megkötve tartassanak vagy pedig harapás 
ellen biztos szájkosárral ellátva pórázon 
vezetessenek. Az ezen rendelet ellenére 
szabadon járó kutyák még ha szájkosárral 
vannak is ellátva kiirtatni fognak A ha­
tóság a járvány ideje alatt a gyepmester 
által elfogott kutyák kivágását nem en­
gedélyezi. Debreczen, 1907. nov. 9. Mező 
rendőri kapitányság Dr. Tóth Mihály 
m. r. kapitány.

— Zsidó honvédek istentiszte­
lete. A mai bonvéd-ujoncok eskütételét 
rendkívüli istentisztelet előzte meg tegnap 
délután 2 órakor a Deák Ferenc-utcai izr. 
templomban, hol Fischer főkántor teljes 
énekkarával kezdte a matowa imával, ezt 
követte Guttmann Mózes vallástauár szép 
beszéde, melyben az ujonco'-nak megma­
gyarázta az eskü jelentőségét, fontosságát 
és szentségét, mire a kántus a királyért 
való imát énekelte el s ezzel befejeződött 
az istentisztelet.

— Menyasszonyok és vőlegé­
nyek. A múlt hét folyamán Debreczen-

adományozott aranyban. A jury Deb-1 ben a következő eljegyzések történtek : 
reczen előkelő uraiból lesz egybe ál-, Czibere Imre - Barta Veronika, Hegedűs 
Htva A kiállítást a Margit fürdő nagy- Káimán-Szentes, Ilona Tar József-Bab-

termében nyitja meg Weszprémy Zol­
tán főispán.

— A „debreozeni Tornaegyesü- 
let“ lakomája. Agilis sportegyesületünk 
folyó hó 14 én, csütörtökön lakomát ren-

lócsi Juliánná, Balogh Imre-Alföldi Má 
ria. Végh Mihály—Vég Zsuzsánna, Ozs- 
váth Vilmos—Gloraczki Zsuzsánna, Po- 
mecz Dávid—Tólh Róza, Oláh András— 
Túri Juliánná, Töviski József—Rácz Ju- 
liáana, Domokos Sándor—Szűcs Zsófia,

dez saját helyiségében (tornacsarnok gyű- Kiss János—Nagy Zsófia, Csehi Ernő 
lés termében) ez évi fényes sikerekben Póesi Mária, Gulyás András—Mónus Esz 
osztozkodó győztes athlétái s a nagy tér, Mezei Ferenoz—Erdei Juliánná, lo- 
s^ámban jelentkezett uj tagok tiszteletére házi József—Csiszár Róza. Balogh József

kezet, mint értesülünk, a megüresedett 
egyik leikészi állást vármegyénk egyik 
közbecsülésben álló kiváló lelkészével, 
Kiss Ferenc püspökladányi pappal 
óhajtja betölteni; a meghívás iránti 
lépések már megtörténtek s nevezett 
lelkészt illetékes oldalról megkeresték 
az iránti nyilatkozattételre, hogy elfo­
gadjad a meghívást. Értesülésünk sze­
rint a válasz igenlő volt.

— Tolvaj cseléd. Fischer Jakabnó 
debreozeni lakosnőtől, Papp Teréz 24 ko­
rona értékű fehérneműt lopott. A leányt 
kihallgatta a rendőrség. A lopást beis­
merte. A tolvaj cseléd iratait áttették az 
ügyészséghez.

— Népesedés. Debreczen város te 
rületőn az elmúlt héten az anyakönyvi 
hivatal kimutatása szerint született 36 fiú 
és 29 leány, összesen 65 gyermek. Ezzel 
szemben a halálesetek szama 32 volt. 
Ennélfogva a lakosság 33 lélekkel szapo­
rodott természetes utón.

— Megvadult lovak. Kovács Já­
nos szekeres tegnap a városi faraktárból 
fát szállított haza. Szállítás közben a lo­
vai a Szent-Annán elragadtak. Rohanás 
közben a szekeret behúzták a lovak a 
járdára, két fát kitörtek és a kocsis pe­
dig lezuhant a földre. Az eset nagy ré­
mületet okozott a járó —kelők között.

A félix gyógyfürdő téli kúra 
4. évadja fontos kérdést oldott meg, gyógy­
fürdőnk akkor, midőn a hevviz fürdők téli 
használatát bevezette, évek során át a 
téli gyógyfürdözés lehetőségéi, veszélyte­
lenségét kitűnő hatékonyságát bebizonyí­
totta, jóval több 1200 beteg használva a 
téli kúrát jó eredményei. Mily áldásos 
hatást fejt ki gyógyfürdőnk azáltal, hogy 
lehetővé teszi a hóvviz kúra egész évi

Megérkeztek az 8szi ée téli ruha A C 7131 fl C In7«flf divat áruházába 
kelme újdonságok A511 BIOS ilOZoöl Debreozen, Kos 
Buth-utozA 4. az. hol csakis kitűnő minőségű árukat lehet a legolcsóbb 
árban beszerezni. — Rendkívül olcsó határozott árak.
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alkalmazását, a téli gyógyfürdők emelkedő 
száma élónk bi-zonvitékját nyujtjanak, 
hogy a fél x fürdő téli berendezései min­
den tekintetben biztosítják a téli kúra 
sikerét a beteg itt nemcsak gyógyulást 
hanem mint úgy kedves otthont is tata t.

Meghaltak. A debreczeni állami
. , . I i____ _ nan fnl X7Q-

— Fráter L. legújabban megjelent 
zenemüvei: nótáskönyve zsebkiadás csak
1.60 fillérért, 101 dal 3 kor. helyet ^ ko­
ronáért csakis Harmathy ant qnariumában 
ka hatók Füvészkert-u. 14 Levedán „Az 
ágy“ czimü könyv csak 60 fillér.

— Meghaltak. A debreczeni állami " I-ogjohb minŐBégii férfi ez p

ekéisss 3

— Dr. Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos, kinek gyógymódja ige a 
jó sikerrel alkalmazható kül nősen az 
emésztő szervek bántál mainál es a tüdő 
megbetegedéseknél, ismét megtartja ren­
delő óráját Debreczenben, nov. hó 14. és 
15-én D, rabos-utca 55. sz. alatt.

— Uj látszerészeti szaküzlet 
Debreczenben. Debreczen közönségének 
nehány bét óta egy rendkívül szükséges 
és fontos uj üzlet áll rendelkezésére. Löbl

JNona ezen uepuoa. « ----- .
szokásai, gyakran kigúnyolásnak vannak 
kitéve, mindazonáltal beszédjük egészen 
loizikai, correkt. P. o. ha egy o'31/1111, 
rátjának az egészsége felől tudtakozódik, 
kérdezi : „Gyomrával ön meg van ele 
gedve“ ? A gyomor rendszeres működésé 
nálunk az egészséggel egyöntetű és e 
tekintetben nekik igazuk van, mert tény­
leg a gyomor egés sége az, melytől az 
ember jó érzése függ Ép ezért legcse­
kélyebb rosszullét idejekorán figyeltesse­
nek és hárittassók el. Az emésztő szervek

A reakció ellen mondotta Bánffy küzdeni 
kell, s követelni kell az 184«. XA-ik t. 
o iskolákra vonatkozó részének .végre­
hajtását Bánffy, ezután a szekularizáció­
ról is beszólt, s kijelentette, hogy ehez a 
mozgalomhoz nem csatlakozik.

Adópanama a fővárosban.
Budapest, nov. 9. A terézvárosi 

adóhivatalban Bosnyakovots János adó 
iszt évek hosszú sora óta ezrekig 
tárositja a kincstárt. Most rájöttek, s 
vizsgálatot indítottak, amelynek ered­
ménye több emberre nézve kellemet- 
en. Az ellopott pénz összege több, 
mint 60 ezer korona.

Gyula és Társa a Piac utca 63. szám alatt dezése szabályozására legpompásabb a 
látszerészeti szaküzletet nyitott meg Az LenuezoJ- , , *------- 1_ ™-------- « -
uj üzletben az optikai és ezzel rokon óik 
kék óriási választékban állanak rer.deike- 
zésére a n. közönségnek, teljes berende­
zésű szemvizsgáló készüléket tartanak a 
cég tulajdonosat üzletükben a közönség 
kényelmére. Az üzlet ezenkívül dúsan fel 
van szerelve mindennemű kötszerrel, sport 
és fényképészeti cikekkel. Gramophouok 
és a legújabb fölvételü lemezekben, acél 
áru nagy válás tékban ■

— MüvészfeBtékek,. festő minták, 
elegáns levélpapírok nagy választékban, 
úgyszintén rendkívüli árleszállitásu jeles 
könyvek kaphatók Antalfy József könyv 
és papit üzletében Piaca utca 44. Letzter 
mellett.

— A szerencse otthona. A sokat 
áhítozott, mindenki által ostromolt sze­
rencse ezernyi szeszélye kiszámíthatatlan. 
Hiába üldözzük, ha nem akar közeledni 
felénk, míg sokszor önmagától szinte kö 
vetkezetesen kegyeibe fogad bennünket. 
Talán legjobb bizonyság erre az osziály- 
sorsjáték. Ha például a Gaedicke A. bu 
dapesti bankház eredményeit nézzük úgy 
a most lefolyt sorsjátékban mint a múlt­
ban is, tapasztalhatjuk, hogy ez a bank 
ház valósággal állandó otthona a szeren­
csének. Úgyszólván minden napra esik 
egy főnyeremény a Gaedicke bankházban, 
melynek ügyfelei a műit otiztálysorsjáték­
ban többen között a 403.000, 70000, 
60.000, háromszor a 30 000 és 20 000, a 
mostaniban pedig a 90 000, 50 000, 25.000 
és négyszer a 15,000 koronás főnyeremé­
nyeket nyerték. Ez a körülmény meg a 
Gaedicke bankház mindenkor pontos és 
gyors ügykezelése magyarázzák azt a ha­
talmas forgalmat, melynek e közmondásos 
szerercséjd bankház örvend.

— Fráter Lóránt zsebalakban nó 
táskönyve megérkezett. — Kapható Aczél 
Henrik modern antiquáriumában. Piaod- 
utca, a ref. kistemplommal szemben. Ára 
2 korona.

— Tengeri halak elárusitása a
mai naptol megkezdődtek a Simonffy utcai 
belső vassátorokban, k lója 35 kr.

— Nyíló krisantemumok remek 
példányok káprázao s szinpompában 1 ko­
ronától feljebb Kontsek Gézánál Kossuth- 
utoza.

— Világhírű Habig kalap újdon­
ságok egyedül Fenyő Sándor cégnél.

— Finom eolingeni zsebkések, 
ollók, borotvák, borotváló felszerelé­
sek. író és dohányzó készletek a

Doctor Rosa belzsam, mely Fragner B. cs 
és kir. udvari szállító prágai gyógyszer ■ 
tárából valók. Az a helybeli gyógy szét tá­
rakban is kapható. — Lásd a hirdetést.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.

Budapest, november 9. Szünet után 
Wekerle Sándor miniszterelnök válaszolt 
a beteg Kossuth Ferenc helyett nyolc in­
terpellációra. Ezek között a legfontosabb 
a vagon hiányról tett nyilatkozata volt. A 
vagon hiányt a követke zőkkel indokolta. 
7000 vagon az államvasu tak magán hasz­
nálatában van, 10 ezer pedig külföldön. 
1600 a magán vasutak vonalain van 4000 
pedig javítás alatt. A kor mány össze­
vásárolt onnan a honnan tu lőtt 9300 
vaggont, 5000-et pedig megrendelt. Hogy 
a forgalmat mégsem lehet lebonyolítani 
annak az az oka, hogy a forgalom a múlt 
évhez képest 24 százalékkal emelkedett. 
Az interpellációk után a; üléi délután 
négy órakor véget ért.

Wekerle Béosbe n.
Budapest, nov. 9. Wekerle Sándor 

miniszterelnök ma este Bécsbe utazott, s 
vasárnap délután kihallgatásra megy a 
felséghez. Wekerle ezúttal a kiegyezésről 
referál az uralkodónak, majd az osztrák 
miniszterekkel együtt az 1908 évi közös 
költségvetést fogja tárgyalni.

A szili- és mflmölcsteraelö Detain.
A „Budapesti Hírlap“ szőlő- és gyiimölcstermelé- 

e linkről.

Olyan ritkán foglalkozik a fővárosi 
sajtó a mi dolgainkkal, hogy H^ndég 
igaz örömünkre szolgál, ha ügyeink iránt 
való érdeklődését látjuk és jó indulatu 
támogatását tapasztaljuk. A napokban a 
főváros egyik legtekintélyesebb lapja, a 
„Budapesti Hírlap“ nagy czikkben fog­
lalkozik a gróf Degenfeld dr. Balkányi- 
féle szőlőszettel és kertészettel, a „Buda­
pesti Hírlap“ bennünket oly közelről ér­
deklő figyelemre méltó czíkkét egész ter­
jedelmében átvesszük:
A szőlő- és gyümölcstermelő Deb- 

reozen.

Bánffy riadója.

legolcsóbbak Mentze 
Kossuth u. 4. sz

Kolozsvár, november 9. Az erdélyi 
ev. ref. egyházkerület ma megnyílt köz­
gyűlésén báró Bánffy Dezső főgondnok a 
szokástól eltérően harcias politikai izii 
beszédet mondott, amelyben kíméletlen, 
de jogos kritikável sújtotta Apponyi kul- 
tu sz politikáját. Nyíltan kimondotta, hogy 
Apponyi a tanítást egész nyíltan kleriká­
lis kézre játsza át. Megnehezült az idők 
járása reformátusok felett. A közoktatás- 
ügyi kormány látszólag liberális ugyan, 
de tulajdonképpen a legreakoiósabb. Ap­
ponyi népiskolai törvénye nyílt sértés a 
református iskolák ellen. Mert amíg a 
kongregációé apácákat, szerzeteseket bár- 

*«»*10..«™. »i mely római kath. egyház tanítókkal alka!- 
áruházában . mazhat, addig a református tanítók kine-

Üzlet áthelyezés.
mazhat, addig a reiormaius lanuoK Kíné- empunuimna. nvtu.ni. inig ujuium. 
vezésének sorsa a miniszter kezében van.1 a városi hatóság alapított egy 15 holdas

A munkabérek emelkedése folytán a 
magasabb fekvésű könnyű homokfölde­
ken csak állandó ráfizetéssel folytathatja 
a gazda a földmivelést, ha annak régi 
módjával szakítani nem tud, vagy nem 
akar. Mert az elérhető eredmény már az 
előállítási költségeket sem birja fedezni. 
Első sorban a gazdának magánérdeke, de 
közvetve országos érdek is, hogy a mező- 
gazdasági czélokra haszonnal alig mivel- 
hető földek szőlős- és gyümölcs-kertekké 
alakuljanak át, amelyek ezer meg ezer 
munkásnak nyújthatnak biztos megélhe­
tést, tulajdonosaiknak tetemes jövedel­
met, az országnak milliókat hozhatnak.

Ez az egyik megfontolás, amelyért 
a Budapesti Hírlap szeptemberben akcsiót 
indított a magyar gyümölcs érdekében. A 
másik megfontolás nem kevésbbé lénye­
ges. Kovács Gábor dr. fejtette ki e he­
lyen (szeptember 5.), hogy Magyarország 
természeti viszonyai oly áldásosak, hogy 
e földdarabnak az a hivatása, hogy 
Európa gyümölcsös-kertje legyen. A ma­
gyar gyümölcs ízletesség tekintetében 
fölülmúlja minden külső ország gyümöl­
csét. Mind a mellett eddig az volt a hely­
zet, hogy termőszetadta előnyünket nem 
használtuk ki. Kivitel helyett tetemes a 
behozatalunk mennyisége. A mi magyar 
gyümölcs szórványosan mégis elhagyja a 
vámsorompót : az is Ausztriát gazdagítja.

Ezen az élhetetlenségen segíteni 
kell. S igen helyes és örvendetes dolog, 
hogy vidéki városaink közül - némelyik 
már tudtára ébredt, hogy a magyar gyü­
mölcsben milliók rejlenek. Kecskemét ha­
talmas kezdésével már többször foglal­
koztunk. A minap ismertettük Győr vá­
ros gyümölcsösét is, amely már-már or­
szágos hírre kezd felvergődni.

A fejlett kecskeméti gyümölcster­
melés és a hivatalosan propagált gy6i’> 
gyüraölcsószet mellett nem kevésbbé ér­
dekes az a legújabb törekvés, mely Dob- 
reczent akarja modern gyümölcstermelő 
empóriummá avatni. Míg Győrben maga

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy üzletünket Csapó-utoza 2 • 
szám alól Simonffy utoza 1. szám alá Városi bérházba helyeztük át. a hol tel­
jesen ujonan berendezkedtünk divatos Rőfös árukban, Férfi és Női koai«** 
tióban s ezeket nagyon olcsón booaájtjuk a t közönség rendelkezésére. A 
szives pártfogást továbbra is kérjük. Tisztelettel Rosenfeld Testvérek

■ ;*• ' -' y,’"'
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19( 7, november 10.
DEBRECZEN1 FOGÓÉT!^

gyümölcsöst, hogy ezzel a lakosságban 
kedvet ébresszen a nemes fajgyümölcs 
termelése iránt, Debreczenben két töld 
birtokos együtt vállalkozott az uttörö föl-

Akik Debreczenben jártak, hallhat­
tak az úgynevezett „átkos föld“-ről. Való­
ságos Isten-verte föld volt ez, túl a vá- 
rad-utczai temetőn. Egyetlen nevezetes 
sége az akasztófa-domb volt. A betyár­
világ hőseinek hamva felett csak a szel 
tánczolt a futóhomokon, még tizenöt év­
vel ezelőtt is. Az átkos föld táját messze 
elkerülte még a város gulyája is és a

szágból Európa gyümölcsöskertje. Ha 
valaha jogosult a jelszó: ez megérde­
melné, hogy fölkapjuk, emlegessük, el­
ménkbe véssük. ____

jutott, hogy 
szerencsétlenpolgároknak eszükbe sem 

magot vessenek ebbe a
földbe. * , .11 u

Az átkos föld ma már — áldott,
ugyancsak áldott föld lett. Itt lőtt létre 
Degenfeld József gróf és Balkányi Miklós 
dr kezdésére e vidék első mmtaszőlő- 
telepei s ahol még nemrégiben egész 
homokdombokat vitt a szól egyik hely­
ről a másikra : ott ma sok ezer hektoliter 
kiválóan jó bor terem. Nincs is túlzás 
abban, amit a borismerők mar évek óta 
mondogatnak, hogy ez a becsületes ho­
moki bor mihamar külföldön is hóditan 
tog s visszaszerzi majd a magyar bornak 
megrontott régi nagy hírét, Ha Debreczen 
a szőlőtermelésben még egy pár évig ily 
szépen halad tovább d feJlő(f^ ut^ 
nem vagyunk messze attól az időtől, mi 
kor olyan borpiacza lesz, ahonnan kony- 
nyen lehet 40, 50, sőt bótermésü eszten­
dőben 100 ezer hl. jó magyar bort kül­
földre szállítani.

Ez az eredmény indította aztán De­
genfeld grófékat arra, hogy debreczem 
birtokukon most már a gyumolcskerté- 
szetet is meghonosítsák s azt a példaadó 
és buzdító működést, amit másutt, (Győr 
ben) a közhatóság lejt ki ök maguk tel­
jesítsék. Modern kertészetük «äl« ' --' 
holdon van berendezve. A szőlődombok 
alján egy 120 méter hosszú, 10 métei 
széles, 3 méter mély víztartó medenezé 
Asattak. Az ebből kikerült földdel feltől 
tötték a köröskörül elnyúló alacsony terü­
leteket körülkerítették süni dróthálóvá, 
hogy kártékony állat ne bánthassa- Mi­
kor az egész területet locsolásra is beren­
dezték és 42 táblára felosztották: betele­
pítették nemes gyumölcstával es tais
kólával. ...

„Az intenzív gyümölcstermelés.kü­
lönös szakértelmet és gondosságot kíván .
Iria Kovács Gábor. (B. H. 1907. szept. 5J
Ennek különösen a gyümölcs-csemeték 

megválasztásában, ápolásában, kezdese- 
hPn kell állani“. A Degenfeld grót es 
Balkányi doktor telepén valóban ez a 
munkálatok gerincze. Gondos megfigye­
lés alapos válogatás után állapítják meg, 
hogy Debreczen és környékének földje 
éghajlati viszonyai, mely 
termelésére alkalmasak. Ennek a judo 
mánvos értelemben vett kivá asztásnak 
meglesz az az áldásos következménye, 
hogy azon környéken is alapos és szak- 
sze?ü megfigyelés alapján ismertekké lesz- 
nek a“pecSisan alkalmas gyumoterfa- 
fok Akkor azután már csak egy kis biz- 
tntás kell még a debreczem polgárnak, 
de ígazi akadálya többé nem lesz a gyű- 
mölcstermelés széleskörű kiterjesztésének.

így válik kis munka és csexeiy 
tőkebefektetés mellett a legértéktelenebb 
terület is liaszonhajtóvá a Debreszenben 
minden kellék megvan hozzá, hogy

......Közgazdaság.

Terménytőzsde.
ehv&rcí E. debteoeenl bizományin távirati ie-ent6n.

Budapest, 1H07 november 9 
Készáru 6 olcsóbb, határidők lanyhák.

1907. októberi búza . . • •
1008 áprilisi haza....................H ifi _i7
1907. októbert rozs - • • 1 _70

Áprilisi rozs . ■ • •
1907. októberi zab .... • ■ • „

áprlisi zab............................._og
19(8. wAlusl tengeri . . • •
1907. júliusi ... • • J“J___
(907 augus tusi ... • • _20
1907. szeptemberi tengert • _ _____
(9. 8. augusztusi repe>.u

és „Heuneberg“ 
selyem 60 kr.-tól 

feljebb, búr- 
mentve és vám­
mentesen. Minta
postafordultával 

Megrendelések bármely nyelven intézendök:

an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Báli
Musseline
Volle

Karikagyűrűk, köves gyűrűk
a legjutányosabb árban
HalászNándor

ékszerésznél
PEBRECZEN, Piaoz u 24. szám

Legszebb! Legjobb! Legdivatosabb
Glacé-, svéd- és szarvasbör

keztyük.
Saját készitményü sérvkötök, 
haskötők, suspensorok. ^<6

Gummi görcsér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek

Sebőn Sándor
kaztyű-, kötszer- és orvosi niüszertárában

Debreczen, Piacz-utcza 12.
(Stenczinger ház )

Fráter Loránd
dalköltő

Nagy Hangversenye
Faulay Erzsiké a budapesti Nemzeti 
avinház művésznője és Tarnay A1 j
ffiváiosi zongoraművész közreműködésév 
1007 deczember hó 1-én vasárnap este ö Lkor ao .Amoy Bik„- szálloda d.szter- 

méhen.
Műsor : 1. Chován „Magyar han­

gul atk épek“ Tarnay Alajos. 2. „Jehova
fria K& József Elmondja Paula Erzsiké.
8 a) Tarnay Hajós „őszutója , b) ,, b gy 
tán a rim“ c) „Rácsókoltam egy hervadó 
virágra“ d) „Haidé“. Énekli Fráter Loránd.
4 a) Dr. Kacsóh Pongrác „Késő ősz van 
b) Dr. Székács Aladár „A kit én szerei­
tek“ c) Dr. Szák ács Aladár „Reggel este 
Énekli Fráter Loránd. 5. Gárdonyi „Köl­
temények“ Élmondja : Pau ay Erzsiké. 6. 
a) Fráter Bibi, „Nem Riratlad ón már 
ged“, b) Fráter Loránd .Hívlak akco . 
ha nem lösz“, o) Fráter Loránd „Hnzci ki 
babám a csákómat“. Énekli Fráter Loránd. 

Jegvek a következő bel yámk mellett.
Páholy 15 kor. I. rendű ülőhely 1 5 sói 
í ko/ II. rendű ülőhely 6—8 sor 3 kor. 
JI rendű ü’öhely 9-10 sor 2 kor. ftlló- 
íely 1 50 fill.

Kanhatók Csáthy Ferene* konyv-
és zenemükereskedésóben 11. Egyháztér - 
szám, a nagytemplomnál. __________

a legtöbb!

Telefon 296.

CSÁTHY FERENCZ
debreczenben,

Ttftrh&ztér 2. sz a Nagytemplomnál^

Ajánlja 10.000 kötetből álló

mnnytr- és néni Bt kölcsönkön^vtárát
tMrríva™ hozX'hTgT'ü “Tjtözőnsée «.íves filmébe jelen 

gyümölcs okszerű termelése tekintetében ,• é> téU évadra a
Kecskemét nyomába lépjen. • „a lett. E tekintetben kellő felvilágosna

Bár sok olyan városunk volna, mint 1« köloa6n könyvtár jegyzéke, 
ez a kettő: a multhos Ismertetett Gyér, «7 Rivinalra

éí umm kauijai*
sakugyan lehetne egykor ebből az or- '«81^-------- ---------------- - ■ -------

Megpróbáltam «aamtalant.
Mindé of été szert, szappant,
S mindenxkből, mit használtam, 
Leeeslegjobbnak találtam:
A S chicht ezóg gyártmányát, 
Szarv as jegyű ssappanát.

Villamos világítás,
!» >1»

házi , magán telefonok ^ŐagyÓbb szakértelemmel s legjuhmyosabban 
SZer PKMM ém Vainer elektrotechnikai vállalatánál, Debreczen-

‘s’“Änk udvarban eazközü,betűk. - Telefon ä10.

,
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BLATTNER BÉLA
órás üzlete

Debreczen Kossuth u. 4. sz.
Aján ja a mai kor igényeinek megfelelő 

dúsan felszerelt
órás üzletét és javító műhelyét.

Nagy választék mindennemű
zsebórákban, fali-, inga és éb­
resztő órákban.

Óra javításokat gyorsan és 
jutányosároii jótállás mellett pon 
tosan teljesítek

Arany- és ezüst ékszerek javi 
tása a legolcsóbb árak mellett esz

Telefon 465

RESZERÉ. 
TELJES

Konyha-
B3 BEHENDE 

- ZÉSEKa
£FDARJESY ZEK BCRMENTUE,

• GOLDSCHMIDT S ..FIA
U«, WELS F.flusn.__

\

Kérjen csak
GLÓBUSZEMTISZTITO

Mifémtiszíitétkgjobbtisititószfmnjenfém találmány
kivonat

meri |
sok rósz I 

utánzás történik.!
VFÍ
iá

SÉÉsísi
vöm esik ban

mmmssam^sBoam.im&e. ■■ s

Ilona szalon Brikett.
Az egyedüli szagnólküli kőszén, fü- 

iéshez legalkalmasabb és legtakarékosabb. 
Bármilyen kályha fűtéshez is használ­
ható.

Kapható minden füszeriizletben. 
Állandóan van raktáron legjobb mi 

nőségü

kőszén, kovácsszén és faszén.
Tisztelettel

Varga Károly és Társa
szón kereskedők

Debreczen, Arany Jánns-utczával szemben.
Telefvn 465.

Zavatzky Leo
DEBRECZEN

Bika szállodával szemben -
Legolcsóbb bevásárlási forrás

$ Éi lyenek ruhák
nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Női-, férfi- és gyermek alsó frico ru­
ták. — Női- és gyermek kötények. — 

Fehérnemfiek.

Ölesé és szép ékszereket,
zsebórákat

divatos, linóm kivitelben legol­
csóbban I eszerezhetö. 

Tessék próba vásárlással meg­
győződést szerezni áruim olcsó­
ságáról. -■ Óra és ékszer javítások 
nagyon olcsón

Pintér Gusztáv
ékszer és órás

Piacz-utcza 26. nagytrafik mellett.

á Budapesti Harisnya Vásár
Csapó-utcza 11. szám alá. <>

Van szerencsém tisztelettel a n. é. 
közönséget értesíteni, hogy régóta Pi&ez- 
utczAn fennálló üzletemet

a Budapesti Harisnya vásárt
Csapó-utoza 11. szám alá helyeztem át.

Egyúttal nem mu'asztom el a n. é. 
közönségnek az eddigi pártfogásáért kö- 
szönetemet kifejezni és kérném azt to­
vábbra is részemre fenntartani méltóz- 
tassanak.

Kiváló tisztelettel 

a B. Harisnya vásár tulajdonosa.

Wm S» i Vmsm

Debreczen, Piacz-utcza 63. sz. Szt.-Anna-utczával szemben.
Nagy raktárt tartunk

SS'- színházi látcsövekből. '7*M
Szemüvegek, orresiptetők, lorgnottek mérsékelt áron 

kaphatók.
Javításokat gyorsan és pontosan eszközöltetik.
Fényképészeti czikkek, gramofonok és gramofon lemezekben 

nagy raktár áll a nagyérdemű közönség b. rendelkezésére.
mm 3

uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé­

gek elsőrendű szabómiihelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.
Iflostovits József

Me«
m.

<z>-UJsUJetr
* oá
LU Iin J.

a

LÁSZLÓ ZSIGMOND

IMTORVOSI-REMlJ IRODÁJA
NAGY ÉS KIS ÁLLATOK RÉSZÉRE. 

FOGANATOSÍT : ÁLLAT VIZSGÁL ÁTOK AT
HELYBEN ÉS VIDÉiEN.

Telefon szám 
558. sz.

VÉDŐOJTÁSOKAT
heréléseket

TURERKULINOZÁS! ELJÁRÁSOKAT 
ÁLLATBIZTOSÍTÁSOKAT

ÁLLATÁLLOMÁNYOK RENDSZERES ÉVI FELÜGYELETÉT 
KOSMETIKAI OPERATIOKAT.

DEBRECZEN, CSAPÓ-UTCZA 30.
WM

8
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Kincset talált a gazda a szárított kőbányai hízósertés trágyában.
A legolcsóbb és leghatásosabb trágya.

Kérjen ajánlatot. p8T~ Budapest kőbányai trágyaszáritó gyár
Bosányi, Scbietrumpf és Társa Budapest, IX. kér., Üllői-nt 21.

Gazdáknál jól bevezetett helyi képviselők kerestetnek

TÖRLEY

AndréiI

§
uróollgií

SEC

sszetétele és a felhasznált borok gondos mog- 
álogatása eredményezi általánosan elismert 

kitűnő minőségét.
epható minden elsőrangú füszerkereeke- 

déeben, ká.éháxban és vendéglőben.

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becserél

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcsa 8. szám.

[

Üveg, tükör, percellán és zemánczozott
edényeket a legolcsóbban árusít i

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl.

Edények kőlcsönöztetnek.
Tanuló felvétetik.

Szakértelemmel készített
szemüvegek Is orr csip tetők

rövidlátó, távollátó, gyengelátó 
és operált szemeknek.

Mezei láicsüiek
és turista távcsövek legfino­
mabb aokromatikus üvegekkel
nagy választókban és leg- ,. 
olcsóbban kaphatók

Fischer Jakab \

látezerésznél

rí

Főtér 23. szám. Sesztina kán.

Orosházi Kenyersötődo ás Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Arpádtér 18. sz. alatt 
Geapó-utcza 37. „ „
Bocskay tér 1 „ ,
Mester-utoza 48 „ „
Szt. Anna-utoza 48 sz. alatt.

(Móricz telep)
(Burguudia-utoza sarok.) 
(Ozeglédi-ház)
(Hortobágy malommal szembe.)

Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütő­
déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

pF* Félix Gyógyfürdő
Téli és nyári gyógyhely. Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb kénss hőforrása: Viz hőfoka 50 czelzius. Gyógyjavallal fürdő-
alakjában.

A
HUfFDKKSIMI^BIB
R]©WÉKnr2^0ö§

FÖZESRE-ßÜTESRE
KIRÁNTASHOZ

gSSS — §S£MP® KÄBS 

MDKIBISKI
KÖNNYŰ EMÉSZTMETÖSÉGES.RT

ORVOSILAG AJÁNLVA
6SMKV E VÉDJEG-YGYEL

grFSta*
F > . eye

UL '• ^ ■* - -j 
------ =*.

ELLÁTOTT CSOMAGOT 
üfogaojunh el..—p— —

Csuz (Reuma) és köszvény ellen. Női 
betegségeknél idült- méh és petefészek 
gyuladások, méh hurut, , medenozebeli 
sejtszövetlob és izzadmányoknál. Ivó 
gyógymód alakjában, idült gyomor 
bántalmaknál, makacs székrekedésnél, 
máj és epe hólj ag betegségeinél. Sárga 
ság és epe köveknél meglepő gyógyhatású

Pensio rendszer : Október 1-től Má­
jus hó 1-ig. — I-ső rendű napi ellátás 
szoba, fűtés, világítás és fürdés na­
ponként 7 korona. — Prospektust küld

az
Rnixiafkwd üh*-«U<»U

Szénsav-müvek
uionnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal Mrmily meny-.

“ nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékon-

«ril i j 4 ’ I »f
n^^spiemst

a világhírű buziásfürdöi szénsavforrásokból szik- 
vizgy -irtáshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra

!! Legkiadósaabb természetes szénsav !!
A Budapest székesfővárosi vegyészeti i élelmiszer vizs­
gáié Intézet 1907. évi 4615. sz. vegyelemzési bizonyít­

ványának kivonata :
^Szaga és ize rendes. Szénsavtartalma 99 Sí0/«

A vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek teljesen 
megfelel és magas szénsavtarta'ma alapján igen jónak minősíthető.^

Felvilágosítással készségesen szolgál
Muschong busiásfürdöi szénsavmüvek és 
ásványvizek szétküldés! telepe Buzlásfürdőn. 
SBrgfinyczim: Muschong, BozláífBrdi. — literurbíR telelői li. ex.

vCIJ OBCil
5.
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Dpnoiái és Soiessy
DEBRECZEN, Kltttmplombazir.
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- és divat áruházába, meg­

érkeztek az

isii bit gkjM tjtonígii
ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezek, Valódi 

pirsa szőnyegek, Linóleum.
11 Óriási rsktáL l

Ä közös-konyha
tagjai számára

ételhordó-edényt
kosárban, azonkívül

göz-mosó
Ó3

I dagasztó gépet ajánl

SisztÍBi Lajii
Piacz-u 23

Eperjesi cserépkályháK
gyári raktára és

egyedárusitása
Debreczen és vidékére

Kovács Gyula
vaeüzletében

a „Bika“ szálloda mellett.

Védekezés
léghuzam, hideg, por és viz ellen

„Hermetika“
utján. Mentesíti a kirakatokat az 
izzadáatól.

Egy szinte elpusztíthatatlan levegősü- 
rités gummiból, ablakok éa ajtók számai a

Fűtőanyag megtas aritáa szem­
pontjából feltétlenül kifizetődik

Egyedüli főraktár :

RÁfiZ „Angyal Drogueriája“
Debreczen, Piaea-utcza 42. szám.

Lamprecht-palota. — Telefon 518.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalat az 

Egyesült Villamossági r. t. képviselője

Elvállal a villamos szakmába vágó 
mindennemű munkát, u. m. Uí'llok-,
magán lakosok viiágiiksl és 9dön­
tető, Teisfonsk, szabasürgsnyök s<b. 
szakszerű berendezését.

állmok, gyárak cnsllé üzemű
berendezését, bővítését és gépek javi- 
táSekt

Felvételek és költségvetés díjtalan.

Villamos-világítási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré- 
ezóre, legelőnyösebben éa a legnagyobb 
szakértelemmel ^

a Banz-féle Villamossági A T.
debreczenl épi rsvezetősége

(Ptacz-a. 72.) által ké ittetnek.
^ Szakszem felvi gubással, tervese- 
tekkol és költségvetéssel bárkinek dljtall* 
enl szolgál.
Világítótestek, csillárok is szsrstvénysk dús vslurtáki. 
Telefon az. 668. Telefon ■». Ö6Ö-

Boldstein Karolin
orvosilag elismert mellfüző 

műterme

Debreczen, Piacz-u, 61.
Mérték után ren­
delve bárminő érzé­
keny alakra 6 óra
alatt készít legké­
nyelmesebb ^•«§•«5:

midért
kitűnő egyenestar­

tókat.

':MM

W

Kiállításra készült fűzőket félár­
ban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben legolcsóbb árakban.

Tanuló és varróleányok fölvétetnek.

'zőrmeutánzat,
) nőt kabátokra alma és préselt 120 cm. áté­

lés barna- éa fekete színekben métere 8 
forinttól 15 forintig.

Boák és muffok
óriási választékban.

GostQmttkre, színházi kabátokra
nőt posztók minden színben.

Szabó Lajos fial
divat, vászon és szőnyeg raktári

D2BHECZEN, Róssa-utosa 1. ■ a.
il»*;tteUtt lóéi. óVnv4-

50 méter mázsa
kézzel szedett, válogatott

l'sa.l »mm»*-»
Erdélyből s Nagybányáról, arany- 
ranet, tatul, kalvil, Jonatán, londoni 
pepin, Bocmán, Törökbálint, A nonás 
ranet, Tafata stb. legjelesebb válo­
gatott fajokat nagyban és kicsinyben 

szállít

Várai József kereskedése
Debreozesi, városi bérpalota.

1 Hölgyek részére fontos I
Ki testi épségét fentartani akarja 

vagy gyomor és más ilynemű beteg-
ségben már szenved.

Úgy kizárólag csakis az eredeti
Francain delia mellfüzőt vegye, 
valódi halcsont elegáns kivitelben 6 
kor feljebb. Kapható csakis az

ernyő gyárban.
Választás véget házhoz is kül­

dünk, minden vétel kényszer nélkül.
Előrehaladt idény miatt ernyőket 
20% leszállítással adunk.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltettnek.

L& ?nuc&

MELYA GYERMEKET tGY ÓRA ALATT 
MEGTANÍTJA AZ ® fe(S-RE.

&

Jr
X

%

Vív'C'

<L-

Hatvan perez alatt 
megtanulja az A-B-C-t.

A világ legnagyobb találmányai a vélet­
lennek köszönhetik létrejöttüket.

Egy találmány nyal állunk szemben, melyet 
szintén a véletlen hozott létre s amely egy­
szerűségével szinte meglepi az embert.

Vegyen magamellé egy 5 éves gyermeket 
adja kezébe a „Játék ABC-t“, maradjon 
hatvan perczig a gyermek mellett és utasítás 
szerint játszék a betűkkel.

Csodát fog látni,
mert a gyermek hatvan perez eltelte után 
az egész abc-t ismerni fogja.

Jótétemény-
igazi jótétemény ez a , játék abc“, mely 

pompás 10 színben előállított litográfiái kivi­
telben van készítve, 23 remek színes képpel 
és az ára bérmentve szállítva 75 krajezár.

Megrendelések a MAGYAR KERES­
KEDELMI KÖZLÖNY hírlap és könyv­
kiadóvállalatához küldendők, Budapest, Do­
hány-utcz a 16-18. Ha ezen műből egyszerre 
3 példány t rendel 2 frt 25 kr helyett, 2 frt-b 
számítjuk.
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„Uránu? villamos Színház
Sas-utoza 2. szám.

Ma Vasárnap nov. hó 10-én.
A budapesti színházak legújabb műsor 

darabjai.
Uj 1 Itt először! Uj ■

Oroszlán vadászat.
(Gyönyörű, természetbeni fölv.)

Azonkívül a következő kitűnő Műsor:
A két, árva. (Remik! vül érdekes ! -

megható újdonság.)
A gonosz fiuk. (Legújabb eredeti

A tenger ajándéka. (Legújabb olasz
természetbeni iölv;

Vicktória vízesések. (Gyönyörű lát
V&ny°Baka^mint dajka. (Kitűnően mulat­

tató)

Előadások: Hétköznap este 6, 7,
8, 9 és 10 órakor. Vasár- és ünnep­
napokon délután 8 órától este 1 t-ig 
óránként.

Helyárak : Páholvülés 1 kor. Zártszók 
RO fill I rendű 60, II od rendű 40 ftllé*. 
Gyermek jegy : 1- rendű 30 fül. II. rendű 
80 fill. III. rendű 20 filler.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérik

tisztelettel

Snchán és Winkler-
Legelőnyösebb butorbetásárlási

forrás

Weinberger Nándor
hazai gyártmányú, dúsan felszerelt

bútor-raktára
Debreczen, Piacz-ntcza 79, szám alatt.

Nagy választék fa, vas és kárpi­
tozott bútorokban. Teljes háló, ebédlő 
és szalon berendezések.

Páratlan előnyös kiszolgálás és 
a jutányos árszabásról biztosíthatom 
a nagyérdemű közönséget és igyeke­
zni fogok szives 'bizalmukat kiérde­
melni b. pártfogást kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel
WEINBER6ER NÁNDOR

bútorkereskedő, Pia ez ntcza 70. szám

HvlWiÄrSsa
könyvkötésiét-, disimtt bésiités és 

dobosgyár
PEBBFr7FH, FOvászkart-Hteza 1. szia.

Nagyméretben kibővített könyv- 
kStMMtttnk *» dUernttTe. mtthe- 
lvftnk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgy árunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kívül ezukrászati és gyógy- 
Merészet! dobozok mindenféle kivitel 
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.
" A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.______ ,

mindennemű ruu#»

TISZTÍTÁSÁT
és festését, szépen és jutányosán eszkösli

Kucz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
4« vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár v 3 szám, (zenede épület) 

in Batthyány-u 2. ez.
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Bevan bizonyítva

Paplanok 2 20 krtói |

Őszí Idényre 1
Óriási választék. — Olcsó árak.

Női po-ztók és flanellek, cybe- 
linek, mosó barchetek és flanel- 
lek, téli nagy és fej kendők, kész. 
férfi-, női- és gyermek fehér- 
neműek, cloth- és lüster köté­
nyek, alsó szoknyák és trieók 

és harisnyák

ni
ez ég tulajdonos

Mayer János
Tisza palota, Főtér, 

i lgyteritőls 120 tél Flanel takaró 150 <

Zongorák lenjobban lehet vásárolni 
Pianinok, " ■ -*

hogy papírt, üzleti könyvet, iro­
daiért, dombornyomásu név- 

jegyet és levélpapírt

A világhírű
- Sckuiída-féle

czimbalmok
- Weibold

heyBdtihurok,
mindennemű hangszórók, Brainapho-
nők és annak két oldalt bejátszott le 
mezei és hozzá való alkatrészek, rho- 

nograf hengerek kaphatók

Schmidt S,
zongora és hangszer raktárában 

Zongorák, Pianinók, Czimbalmok berbe adat­
nak Zongora és hangszer javítás es hsngo.as 

elvállaltatik.

Központi női felöltő
áruházban

Simonffi-u. 2. szám (Városi bárhoz.)
Ahol a legelegánsabb, legmo-, 

dfirnebb a legújabb, divatosabb 
aíegizlósesebb Nőifelóltők, Kabátok
Színházt Belépők, Szőrme boák
a legolcsóbban kaphatók.

Megrendelés szerint készülnek
Salát varodámban divatos oostü- 
mök, blúzok slafrokok és aljak a 
legszebb kivitelben, jutányos árb an.

legjODDan wuct

Mihály Sámuelnél
ato-

ALT VATER
sBUDAPEST

tlMKNDORf-BUDAPLST

OüSSltR FÉU VALÓDI

DANUBIUS 
MUSTÁR

í(ivAlÓ ujOO^SÁG
>))

iauthner-félo
Lillom-oréme.

Legbiztosabb, legártalmatlanabb és
bámulatos hatású, még a legei ha- 
nvaeoltabb arozbőmél is. Szeplot, 
pattanást, nörsenést, bőratkát, rán- 
ezokat, redoket stb. rövid időn belül 
eltűnteit és elsimít. Az arezot szép 
üdévé teszi. Egy tégely éra 1 ko­
rona, hozzávaló szappan 70 fillér, 
pouder 1 kor. Szíveskedjék San In­
ner névre ügyelni. Kapható Hanta- 
ner Alfréd Arany Angyal gyógy­
szertárában Debreczen, Piacz-utoza 

és Szent-Anna utoza sarkán.
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hirdetések.
1) erőig 40 fiilét, Montul minden KŐ 4 fillér, a j 
egkieaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 
tessék válaszbélyeget csatolni.

Csinos fiatal embertől válasz ment, H. Bö­
szörményből küldött levélre, „Pézsma8 
jeligére Hajdú Böszörményi főpontéra 
postarestante.

Ellő das választéka előnyomdában lvgujrbb 
női kézi munkák, saját kötésű harisnyák 
dús választókban Füstös Dezső női kézi 
munka és olőnyomda üzlete Piacz-u. 
12. Harisnya f jelés válalat.

Szarvasmarhát teleitetéere 15 -20 drbig 
elvá’laíok Sz. Anna-u. 62.

Úri házból való leány ki ügyes gépvarónő, 
ilyennek esetleg pénztárosnőnek ajánl- 
kozik. Czim a kiadóba._____________

Káposztás hordók kapható Péterfia-u. 76. 
szám alatt. ______ ___ ;

rényképész-tasulónak felvétetik egy két !
három középiskolai osztályt végzett jó 

I házból való fiú Ruzioska Gyula fény- ! 
képészeti műtermében Piacz-uteza 84.

Uj elektrotechnikai vállalat.
Telefon ss. 210. 

Villámé* világítás, házi és 
magán telefonok, villany 
csengők berendezése és 
karban tartása (évi bérlet 
mellett) orvosi és fizikai 
műszerek készítése és javí­
tása, gáz, benzin és elektro 
motorok szerelése és javi- 

- “ tása legjutányosab 
ban s legnagyobb 

szakértelemmel 
csak Földes és Vaj* 
aer iliktrotechnikal válla­
latánál OebriMin, Piacz- 
uteza 21. szám nagy­

trafik udvarban eszközölhetők.
Suton erdőszlak mellett 38 hold föld eladó 

Értekezni lehet Kossuth-utcza 20. sz. a

Széchényi u. 25. sz. alatt egy egész külön 
bejáratú csinosan bútorozott szoba azon­
nal kiadó.

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket
egy drb 2 kr. és minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb­
ben és legolcsóbban tisztit az újonnan 
megnyílt gőzmosó ős vasaló intézet 
Piaoz-u, 42. (Lamprecht-ház.) Weingar- 

í ten Jakabnó. Házhoz szállít.

Takarék tűzhelyek, fő­
zőedények, vaskály­
hák és cserépkályhák 
nagy választékban, ju­
tányos árban kaphatók

Kovács Gyula
vasüzletében

Bika szálloda mellett.

V --- 1

Olvasókörök
ős kaszinók könytárni 

erendezéeére ős kiegé­
szítésére legelőnyösebb
a Harmathy antiqnariu- 
mában Füvészkert-u. 
U.diszmüTEk, regények 
s mindennemű könyvek 
dús választékban rend­
kívüli árleszállítással 

PtjBM kaphatók. Könyvjegy- 
I Izék ingyen.

Angol plaid kendek
nagy választékban

Ffinyű Sáiiiioriiál
Bútor fényező

czim- és szobafestő,
Póterfia-utcza 1.

Elvállal fürdőkádak fényezését, 
kerékpár zománezozást, fa- és vasbutor 
újonnan átdolgozását, valamint épület 
portai és üzletberendezések mázolását, 
szobafestéseket a legmodernebb kivi­
telben. Továbbá elvállal mindennemű 
czimtáblák festését és szobatapétázást.
^ Legújabb zománezozó kályha. <•

Tisztelettel

Prlndelmeier Lörlncz.

Vasesztergályos és géplata-
fos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.______________

üraságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utcza 2.

H-Bószörméayben a kupa réten 16Va hold 
tanyaépületekkel ellátott búzatermő föld 
örök áron eladó. Czim a kiadóban.

Qgyes lapelárusitók felvétetnek a kiadó- 
hivatalban.

PzúQjárfnrdfi Budapestek. Nyári és téliuaÜD&ai Ilii MV gyógyhely, a magyar irgal-
-—:------ ■ — masrend tulajdona. Elsőrangú
kénes héwiztt gyógyfürdő; modern berendezésű gáz- 
fürdő, kényelmes Iszap-fürdők, uszodák, török-, kő- 
és márványlürdtik ; holég-, szénsavas- és vlllamosvis- 
fürdők. Ive- ÓS belégzési kúra. 200 kényelmes lakó­
szoba. Szolid kezelés, jutányos árak. — Prospektust 

ingyen és bérmentve küld
Az igazgatóság.

Baktárnak alkalmas tágas, világos, szép 
nagy pincze helyiség kiadó azonnal 
Darabos-u. 5.

„s.j„___ külön bejáratú bútorozott szoba
kiadó azonnal. Szent-Ánna-utcza 28.

Maponta friss uradalmi tea vaj. 1 kg. nagy 
szemű gesztenye 12 és 16 kr. Glück 
Izidor csemege üzletébe. Péterfia utcza.

Villamos világítási és erőátvi-
teli berendezések, lakások, üzletek és 
egyéb helyiségek részére, legelőnyöseb­
ben ős a ^legnagyobb szakértelemmel 
Földvári L Debreczeni első hatósági­
lag engedélyezett villamosság ős eleck- 
trotechnikai vállalat által készülnek. 
Tervezések ős költségvetések díjtalanul. 
Telefon 168. ____________

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

flyakornok szép írással felvétetik Hoch­
felder Jakab irodájában Ilatvan-utcza 
13. sz.

Vebr

Eladó úri ház Baross u 13. Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal.

Czipéüz mesterségre tanulók felvétetnek 
Póterfia-utcza 26. szám. alatt.

Gépirónő, vagy pénztárosnőnek ajánlkozik 
Czim a kiadóhivatalban.

Divatos, jő és mesés ölesén kaphatók
mesés olcsón kaphatók Női ruha 
kelmék, selymek, vászonnemüek, 
függönyök, ágyteritők, melegalsók

Boros Testvéreknél
Debreczen, Kossuth utoza 6. sz.

mindennemű
Téli kabátot, utazó és városi 
bundát, gazdász kabátot, 
fiú és gyermek ruhát

Neumann M.
cs és kir. udvari szállító czégnél 

Plaoz-utoza 51.

»j» ,
Bélyegzőgyár y 

készít gummi
BÉLYEGZŐT

(P 2 koronáért t
'elizerclve. _

A ki olcsón akar
ruha szövetet vásárolni menjen 
el Sugár Dezső rőfös és rövidáru 
üzletébe, ahol most egy méter 
ruha szövet 24 kr. szép minták­
ban. Angol koczkás kelme 120 
cm. széles 45 kr. 1 férd gallér 12 kr.

Sugár Dezső
Fiaoz u 19. Bika mellett.

Bankegyesiilet
részvénytársaság

Debreczen, Piaez-ntoza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlebösszes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Töilesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(chek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Ax igazgatóság.
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Kulcsár József
Bronzmfivir, DebreczeB, Szent-Anna-u. 6. sz

DEBREGZEN1 FÜGGETLEN UJSA6

TKéezit mindennemű
sárgarézés bronzárukat

t.. . . ""lépzerz, acetylen es vil 
laít8 csillárokat, csillá­

rok áfslakitá
gát petroleum 
és lécszeszről
villamosra.,
vagy légszesz 
és villamosra 
(combináltra)
Ujja tisztítása-

, kát s minden
e szakmába vágó javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz 

megyek a munkát átvenni.

Ékszert
arany-, ezüsíneamt 
és zsebórákat csak

Rose Dezső
ékszerüzletében vásároljunk

FttaHmtii

Legjobb —„
teszebb fényt adja é, a M-t tar.6«» 
Nicrin egésszégi szempontból ajánlhat^ 
mert Nigrin folytonos használat mellett_ sem 
Sri el ®a leve/»! a bírtál, » W, a 14b kV 

párolgását nem akadályozza.

St Fernalendt, Wien. cs. és Lúdvári szállít«.

Ingyen Villany-Színház
1 Sláchényi-kávéhálban. Pelőfl-téfJ.

ka ingyen

Ma Vasárnap lény es uj műsor:
.......... , 8. A csoda ember.

1 Hálátlan becsületesség.
2. Az ezredes ur biczikltje.
3* Egy bájos átalakulás.
4. Első szerelmi kaland.
5. A küzdő felesége.
6. Nagybátyám öröksége.

8. A csoda ember.
9. A Halász álma.

10. Az asszony Japánban.
11. Első korcsolyázási kísérlet.
12. A regényes Jacsa.
13. Az angol a háremben.

?: ÄTsw« oíUh». «7™ “Iva.
Valamint naponta érkező újdonságom a ninOS

Előadások éjjel 2 óráig.
A kávéházi italok rendes ____ Kezdete 8 órakor.

Eieadésofc naponta változatos műsorral,
Műsor változás fenntartva__________ _

A n. é. közönség kedveskedésére nem sajntitam koUs^ « 
elsőrangú ingyen vfflanyszmhizat létesítem, ^

»9. kávés-

Játszik ott, hol a szaromé a legnagyobb
Gaedlcke bankházában

„Mi ,lt nyerték Mt tol« . to» «.,«»*.* « **«■
A nagy jutalmat koronát a 62551. szamra
• 400 000 koronát a 11119. szám ■ 5So5 SS a 33464. számra

- - «•

A XXl-ik magyar kir. szabadalmazó« ooriábssrqátok^^ztalítoak ^huiása.
r."’föna, tovklM 600.000, 400,000, 200,000,

A következő főnyeremények «móljainak ki: esetleg I m^ 2.szer i 60.000 ttb. etb. korona.
2-szer á 100.000, 0-szer i 90,000, d-szer a 80,000, „„„„„a Nyolcad ,or»jegy_

A sorsjegyek ára : ^ koro“-«.SB.- «
Megrendelések lehetőleg postafordultával kéretnek.

, i© Iá. Dallnll
Budapest, Kossuth Lajos-utcza 11» sz.
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^ Vidékre árlap ingyen. ^

(Szombathy Kálmán *
a Gyárilag berendezett verseny- A 
\ képes á

* Esztergályos műhely ]l
és raktár

DEBREOZEN, Pesti-utcza 3.sz.
V» l j t___ ___ A-------A. ä nnnb X Jg

\ o1

I
*

Raktáron tart mind e szak­
mába vágó munkát, felvállal és 
elad nagyban és kicsinyben 
Javításokat azonnal és pontosan 
eszközöl, gyors és szolid kiszol­
gálás, munka jósága ős szépsége 
elvem. Tisztelettel

Bsomkathy Kálmán.

Szolid kiszolgálás.

Binden nilosal és űtásnyomáti bÜBieteeSé. . 
iWMB-wrma Egyeüfii valódi a

Thierry halasaim
csak a íOld afiicza i^djagy^al

liléin echter Bal«»■B <■ U*etUüiiH#=tio*l 
tu .»

ITbiirry ír Prtera*
eJjShUU*.íe»*ai_

fnflueoxtt, kiiiőnösen kezdi) tubeikU1 
losíí »tb. ollen. Ára : 12 kit vagy I 
kettős vagy 1 Vfilőniögö« Jf»< szab. 

zárral K 5. —
Thierry ecntifolia kenőcs

Non plus ultrának elitem érve ,nég 
oly régi sebek, ryulaőások, scriil/ssk, 
mindennemű (laganatok ellen meg­
akadályozza a ?é:mérgezést, lcgiíuo- 
nvire az nperáeziókit feleslegedet* te­
szi. Ára: 2 tégely K 3.(30 bérmentesen, 
csakis készpénzért utánvétellel kiflii

THIERRY A. gyóyysz. PREGRAOA.
Rohltsch-Sauerbrunn melleit. 

Raktár Rudapcslcn : Török iözset és Dr. Egger Leo
ti J. Lúgoson ; Vértes L. ................. , , .. . ,

Figyelmeztetés az egyedül valódi, törvényileg védeti bal 
aeamom velele, rendelése vagy viezonleladísa ellen. A büntető 
térvény 23. éa 25 4*. mindenki a ki nem az ea gyogyUrambo 
líármazó, tehát mait, mint az én valódi zöld apáczavodjogygye 
ellátott Thierry balzsamot rendeli, vasai, Különösen viszont 
»iaéia a büntetendő cselekmény vádjával oldöztciik es ki van 
téve 4000 kor. pénz vagy 1 évig terjedhető fogház büntetésnek. 
Épen Így liUnlettetik erőszakosan árusítóit szeleknek az eladása, 
Bielyek a közönség megtévesztésére vannak irányozva, ugyanazzal 
a mértékke Főraktár Debreezenben Dr Rotschnek V. lirnil utóda 
Gféaz Nagy Ferenez gyégyeztrlárában.

Magyar Királyi Állami MénezpftratnoanokzAg Mezöhegyezen.
835 ikt. szám egdt.

Léárverési hirdetmény.
A mezőhegy esi m. kir. állami ménesből az alább felsorolt lóanyag 

f. év november hó ‘28-án árverés utján a helyszínén eladásra kerül cs
pedig :

2 drb. 5 éves heréit
2 » 3 V* ,, »
3 „ 27» „
1 » l1/» I,
1 ,, 9 hónapos heréit
1 „ 1 éves kaneze
1 szopós kancza
6 ,, anyakancza és
7 ,, használati ló.
Az árverés kezdete reggel 9 órakor lesz.
Az árverési feltételek a helyszínen fognak a közönségnek tudomá­

sára hozatni.
Mezőhegyes 1907 november hó 1-én.

Magyar királyi állami ménssparancsnofcság.

I

S 3B SB SB €l- €B S ~W~ S. 1 MB BB ®
vízvezeték éa v lágitáai vállalata

-pro■«rwM.-«r,|aB'WHir> Jól, mm»

A „Rádiumfány“ gázizzó r. t. egyedüli képviselője
Nagy raktár gázlzzó testekben és üveghengerekben.

A német-alföldi légszeszvillanyosstígi társaság Non Oxyd lámpa (ere 
deti villanyfényt! lefelé világitó légszesz lámpa üveg henger nélkül) képvise­
lete és raktára. — Utánzattól óvakodjunk 1
Egy évi jótállás. 8 napi próbára ingyen.
Felszerelések és jókarban tartások mérsékelt árak mellett
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Általános takarékpénztár r ész vé ny társaság

Van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy a

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
cépviaeletét Debreczen és vidékére átvettük. .. . . . ... .

Ezen előkelő biztosító intézettel történt megállapodásunk folytán fölötte ClÖnyOt 6S minden ettflígt 
rendszert fölülmúló igen Olcsó díjtételű blatositással kapcsolatos betéti rendszert léptettünk életbe.

Ezen biztosítási betét rendszer kétféle módozaton alapszik és pedig :
1. Biztosítás köthető 15 évi időtartamra, még pedig úgy, hogy heti

és elenyésző csekély, évente csökkenő pótdij ellenében az Általános Takarék pénz tár Részvény tál saság a 
félnek elérés esetén 1000 korona készpénzt fizet. Ha elhalálozása korábban következnék be, úgy a

Hollandi életbizfosiló részvénytársaság
a fél betétjét 1000 koronára egészíti ki, mely összeg a fél erököseinek azonnal készpénzben lesz kifizetve.

2. Biztosítás köthető 20 évi időtartamra oly formán, hogy a fél heti 1 korona befizetés mellett 
20 év után elérés esetén az Általános Takarékpénztár Részvénytársaságtól 1500 koronát kap. A fizetendő 
csekély pótdij ellenében pedig a fél ezenkívül a

Hollandi életbiztosító részvénytársaságtól
egy 1500 koronáról szóló teljesen díjmentes kötvényt kap, mely a lél barmikor bekövetkezendő halála 
esetén azonnal esedékes és készpénzben kifizetendő. Ha a fél a 20 éven belül halna meg, úgy a

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
a fél által megnevezett kedvezményezettnek azonnal 1500 koronát fizet készpénzben, egyben pedig az 
Általános Takarékpénztár Részvénytársaság ezenkívül a fél által nála elhelyezett addigi betétet annak 
kamatos kamataival együtt a kedvezményezettnek haladéktalanul szintén készpénzben kifizeti.

Az Általános Takarékpénztár Részvénytársaság ezen rendszer alapján a biztosítás lekötése elle­
nében kölcsönöket is folyósít. ,

Az Általános Takarékpénztár Részvénytársaság készséggel szolgál minden irányú felvilágosítással
az ezen rendszert érintő kérdésekben.

Teljes tisztelettel

Általános Takarékpénztár Részvénytársaság.

1
e
N

«
s
p
£u

#
I
s
H

i



I
I

)

1907. november 10. DEBRBCZENl FOGQITLEN lítóAG

500 koronát
flaetek annak, ki a Bartíila logvllének haBznt ata mellett 
■Ivoifie 70 fii., valaha lemét fogfájást k«]>, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldésiéi külön 95 fii.) BarÜlla- I 
Winklir Ede, Wien, 19/1., tioniroergßatse 1. — Kapható 
minden gyógymriávban és drogouérlában — Csakis 
Baiillla iegvl*“ kérendő liamisitások bejelentése jól 
Oltalmaz tutik. Oly helyekre, hol nem kapható, bór- 
montve köldök üveget 5 kor. 20 fillérért. Kapható Dcb 
reeien : llhalovltfl lenó gyógyszertára a „Kígyódhoz

Szölőoltvány eladás.
A ki egészséges, olcsó, 
szép szólót akar, biza­

lommal forduljon
Vityó Miklós,
lclkismeretesen vezetett

oltványiéi pihe;
Öa Csanádon
(Torontálmegye),
hol szók ánx minö< 

„i tt I rendű fás, gyb 
keres és alma zöldojt- 
ványob, bor- és cs*- 
megefajok, valamint ame 
rikai sima és gyökeres 
szőlóvesszók, nemktt- 
lömben ugyanazon fajok 

II lendti osztályzatban a legolcsóbb ásban 
kaphatók. SzÖlélUgasnak külön e ezélra vá­
lasztott fajok. — Faj és árjegyzék kívánatra 
ingyen és lérmentve. , , ,

A számos elismerö-levél közül Itten 
csak egy : Tornafőid u. p. Szscsiszigel (Zala 
m.) 1907. szept. 30-án.

Az Öntől rendelt 800 drb gyökeres fás­
oltvány igen szépen megeredt, egy szál sem 
maradt belőlük / vesszőjük oly hosszúra nőtt, 
hogy magasságuk egy kétméteres karót meg- 
halad'ák és le kelleti őket vágni; teljesen 
fajtiszták Szívesen ajánlani fogom Ont min­
den ismerősöm és barátomnak és kerern szí­
veskedjék czimemre legújabb árjegyzékét meg­
küldeni.

Kiváló tisztelettel Hajdi Imre.

Téth Gyula
Debreozen, Placz-utcza 20

Sd

Budweiszi és honi gyártmányú porczellán, va 
Iamint Meidinger köpeny- és öntött

vaskályhák,
m iiiden szerkezetű vas- és pciczellán burkolatú
konyhák.

Multiplicator hőlejlesztő konyhabetétek. 
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, 

hüvelyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság 1 
Browning rendszerű ismétlőfegyver és B"owning 
pisztolyok.

Szén- és ínkosarak, melegvédők, fürdőkádak, 
vaabutorok, gyermekszékek és kocsik, m^sdókész- 
letek, lényezett konyhü felszerelések, gépmangorlók 
és facsaró^ gummi át von attak

Idhífféle mosógépek.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
BB

JBm»ö (1»M w *%l senti-Ä«1»:

Iskolás leányok részére
€Ä.*e.

[n
ajánlom dúsan felszerelt női kézimunka áruházamat.

l>on«OM Í N»«»]jÍ2Vl|%H,
»V» _ . TTII ■ _ ff

előnyomda és női kézimunka üzlete. Debreozen, Piaoz-u. 12.
Saját gyártmányú férfi-, női ée gyermek harisnyák nagy raktára.

.éltei

Wleacögavdasági Bank mini Szövetkezet Debrec&enben.

jQirteaftte *#- 
A Mezőgazdasági Bank mint Szövetkezetnél Debreozenben

1907. évi október hó 1-től kezdődőleg
a <,■•<»>*<• Iteflxete« e* caeltély |»«k«d I i «H3E«

100 0, azai Egyezer koronát
v,io4neüVint mtúrának minden 20 és 60 óv közötti ember, aki a szövetkezetnek annak megnyitásával egyidejűleg szervezett
»«karébhizinsifási osztályába előzetes orvosi vizsgálat alapján tagul belép. — A befizetések segelyegyleti mintára hetenklnt teljesi- KÍSSrí? inKitált“y takarékbetétként kezeltetnek s 4%-kal kamatoztatnak- E befizetések bármikor {elmondhatók, amely esetben 
í. iw vonatkozó “ab Ily”Sk értelmében a teljesített befizetések kamatos-kamatokkal kifizettetnek - Amennyiben a befizető 
M u heti befizetéseit 15 óven át pontosan teljesiti, a 15-ik óv végén minden

I korona heti botéi után — 1000, azaz Egyezer koronát kap
- minden további egy korona után, további 1000 koronát a „Mezőgazdasági Bank mint Szövetkezet“-tői. Ha pedig a befizető 
» mmuen ^ £y(m £“lül bármikor elhal, az esetben törvényes örökösei, vagy az általa előre kijelölt kedvezményezett kap

1 korona heti betét után - 1000, azaz Egyezer koronát
. , „ I tnrnna alán további 1000 koronát a haláleset igazolása után 30 nap alattminden továb alAles6t*alkalm&val esedékes összegnek, a vonatkozó szabályok szerinti pontos kifizetését az előkelő hollandi

Dordrecht“ életbiztosító társaság (magyarországi igazgatósága, Budapesten, Marokkói-utoza 2, saját palota) biztosítja és a

Mezőgazdasági Bank mint szövetkezet Dsbreezenben (Piaoz-utcza 38. szám.)
a övezhető legcsekélyebb befizetés botonként 1 korona aminek ellenéban 1000 korona s a legnagyobb, befizetés 

ka Kna aminek ellenében 50 000 korona biztosiitatik 15 évi elérésére, vagy idő előtti elhalálozás esetére, hetenként 50JKK e“befizetés8ellenében tehát bárkinek alkalma nyílik egyrészt arra, hogy számottevő összeget megtakarít­
hasson s ezzel esetleg jövendőbeli jólétének alapjait megvesse, másrészt pedig arra is, hogy elhalálozás esetére hozzátartozói-
nak megélhetését bt,tett«». g aIapjta a , 8v.tk„et kölo.ooBket i, folyi.it

bárki és bármikor beléphet, anélkül, hogy az évfolyamán már lejárt heteket utánfizetme kellene.
Nők és férfiak egyforma pótdijat fizetnek 1 Semmiféle költség nem számittatik !

Vidékiek befizetése postatakarékpénztári check utján, költség nélkül teljesíthető. Részletes felvilágosítások 
vetkezet helyiségében a hivatalos órák alatt: d. e. 9-12 óráig, d. u- 3-o óráig mindenkinek készséggel adatnak.

A Mezőgazdasági Bank mint Szövetkezet“ igazgatósága Debreozenben:
Stern Piter, földbirtokos ----------8etto. Ödön, nagybérlő

a szö-

Dr Dóosy Emil, ügyvéd 
Ehrenfeld Mór, nagybérlő 
Sz Jármy Ferenoz, mérnök 
Dr. Lukács Emil, ügyvéd 
Austerlitz Ármin, hivatalnok 
Bngváry József, nagykereskedő

Dr. Magosé György,
Debreozen varos tiszti főügyész

AI trill ft k I
Geigt r Simon, termény kerosk.

Vuérlgaigatd i
ifj Bozsay Pál. 

Ügyész: Dr. Geiger Miklós.

ifj. Weichinger Károly, házi. 
Farkas József, földbirtokos
Wiener Adolf, kereskedő 
Kupferstein Jakab, földbirt.
Thurzó. Béla, bank fdtieztvieelő.

1

vípi
il



mU

1807. nevember 10.

16

F

x A gyomor \oi
egészségben való megőrzése

melt ft mértékteleiiség 18meJ,1. , dfiidczett ék-
SfoJi. mtgb«M» *• e,b:n-ZK í%ÁoM -írféJM.ton
■"**■*"! " g6rflT meiÄ'iyemortaliiam

-ISIBtoll *lenSe0„mra|.°^:
V törvényileg bcj«gy»ett 

.1 ■ .- védjegy vnn. -

^_i6BAETÁ8:= -----

FRAGNER B. Ä.üJ8l 2
I „Fekete its“ gyógyszertárban Prága, KlalnsalJe 283. ^

Nenidagaase sáriin.
<%,<%►• Postal ssétkttldés naponta./*^

Egy eg*« Oveg 2 kor. fél üveg 1 kor.
Poetln 1 kor. BO fillér beküldésé mellett egt^ Oveg

» ? ” to ” :: ” * - »
” S ;; ,í ;; ;; Q

bérmentve kttldetik g°g
bÄ‘;Ä . .o o

BEBBKCZtm rOOOltTLE« U18AU_________

■ll»*v. V I I ■■■ «»*
bitelttudÓBitó irodája

SSS DEBRECZEW, “

Lelkiismeretes tanácsot ad

mindenfél8 hitelügyletben ^4
jelzálog-, lörlesztéses kölcsön te lomb»r ( PJ ,'ií4sok!lt> minden
ben. Elválni ezekre 6s mmden bankügye
elöleges költség nőikül. Telefon 586 |

leteLn
IPtrelökelöbb teamárl^

Árverési hirdetmény.
Vb Klein Sámuel csődtömegéhez 

leltározóit és a 'coMleltár 767 külöm- 
bözö tételszáma alatt loglalt és 
adósnál [15,660 kor. 00 mA kitevő 
activ követelések csödválasztmányi ha 
tál ozat folytán alantirt löméggondnok 
ügyvédi irodájában (Batthanyi-m 18.

1907 november 14-én d u.
3 órakor megtartandó nyilvános ar 
verésen a legtöbbet ígérőnek amnnan 
készpénz fizetés ellenében eladalm 
fognak.

A csődtömeg nem szavatol sem a 
követelések fennállásáért sem azok be- 
hallhatóságáért, A követelések a vevő 
javára átengedményeztetnek. A köve 
telesekről szóló jegyzék adósok név és 
lakásczimének kimutatásával tomcg- 
gondnoknál a hivatalos órak alatt bal- 
mikor megtekinthetők.

Dr. Balázs Bertalan
tömeggondnok._____

fSSr De^czenben, Mayer_Jen8nél_

■ frn a® s 1B«>Í_w.^ü ___

Telelői 288.
Telelőn 288.

_W£2,mr mm?***- •7"™zönség heeses tudó-
Tiszteleti Ijesen van szerencsénk a m é. ^ & vár08i színházzal

mására juttatni hogy Kossuth- és Batthányi . b friss árukkal felszerelt 
szemben a mai kornak mcfelelönek egy uiomm _
^ 1ÜSZ6F éS CS6IH60© üzletet

nyitottunk és azt személyes ..f^fl^Skkal“ m?nkoT felkeresni ^fltós-
igen kérjük, hogy nagybecsű bevásárlása ^m ftZ igen tiszte t

Szepessy Dezső és Társa.
fűszer- és csemege kereskedése

DEBRECZEN, Kossuth- és Batthányi u. savó .

& Elegáns fáson ^
[Heti gyártás

1300 pár. 1I *QVV i/w»*1 I
Czipöáruinkat

Kitűnő hírnevünket
szolid alapelvsinkíiek

köszönhetjük.

Legnagyobb vftlUözték

Í1500 munkás 
és hivatalnok

koszonneajuH. ------- — „
!,^ia^b:c^Ä-vAri rÄ “Sboe *

Kivonat árjegyzékfiok egyes kedvelt czikkeiből.

Irt. 8.30 
„ 4.60

„ 5.75

”, 63.50 

, 7.- 

.. 7.50

‘ Téri? cugos cipó, erős öornoT 
Férfi fűzés cipó, kitűnő Box-bőrből . 
Férfi tűzés cipő, valódi Box-Calf-hél 

kedvelt sétányclpé . . • • 
Férfi fűzés cipő, legfinomabb Chevraubél 

igen kénnyé Goodyear varrott 
Férfi erős fűzés czipő nagyon elegáns 
Férfi gombos cipő, la. Chevreaubo na­

gyon elegáns Goodyear varrott . 
Férfi fűzés cipő, Icglobh Bex-Calfbél 

Awericaw-Style

am. Külöulegcsség:
„Gaaiiyear Weif

árukban.
II jelenkor 

elismeri legjobb 
minősége.

Hói cugos czipő, erős bérből minden­
napi használatra ...................

Kői erős fűzés cipő flanel béléssel 
Női fűzős cipő, fekete Box-hőrhö! igen 

szolid kidolgozású .... 
Női fűzős cipő, la. Box-Calfból, nagyon 

elegáns, Goodyear varrott . . 
Női gombos cipő, legfinomabb Chevreau- hói Goodyear varrott, elegáns fagon 
Női cugos bőr cipő, poszté betéttel

írt. 2.90 
„ 3.25

„ 4.-

.. 5.60

Leg "1 választék fél-, házi- és gyermek czipókben.
legnagyobb választék poszté cipőkben. *N£jjjBlfe& j róiag magyar gyártmány

ÍSZZSZZ*«. társ. föraVtára D.b,.ci>n, Hmh. *
Aa TAr,a BudapeatH^ték^rának festékével

Mta^Té. K ronoviáir^önyvnyömdáiá^íebréőzenTibs0**11 49. - Kur.weil


